

bb 58./ fogadás a szovjet...../ 1.folyt./s

megjelent a fogadáson szirmai istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, németh károly, a budapesti pártbizottság első titkára, továbbá a központi bizottság több tagja, a külügyminisztérium, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának vezető képviselői. ugyancsak résztvevett a fogadáson v.i. sztyepakov, az szkp központi bizottsága agitációs és propaganda osztályának vezetője, aki szovjet pártmunkásküldöttség élén tartózkodik budapesten.
/mti/

.-.

- v é g e -

21.13/1

Me

-34-

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1966. június 28.

bb 1. Őszre többszáz új tanteremmel bővül az iskolahálózat - jó ütemben haladnak az építkezések

i v t s k v m z s 1966. június 28.

az idén a tervek szerint 1900 óvodai hellyel, 400 általános iskolai, 218 középiskolai tanteremmel, továbbá 480 közép- és 210 általános iskolai diákotthoni hellyel bővülnek a közoktatási intézmények. az illetékesek tájékoztatása szerint az építkezések országsszerte jó ütemben haladnak, a beruházások zöme előreláthatólag az új tanév kezdetére elkészül, csupán néhány nagyobb létesítmény befejezése húzódik a tanévnyitás utáni hónapokra.

az új óvodák többsége - mind budapesten, mind vidéken - az új lakótelepeken épül. így egyebek között pécssett 50, hódmezővásárhelyen 50, kecskeméten, kazincbarcikán, szombathelyen, veszprémben és várpalotán 100-100, a kelenföldi lakótelep új óvodájában pedig 150 kisgyermeket tudnak elhelyezni, a ix. kerületben a hámán kató téren 75, a xi. kerületi bukaresti úton ugyancsak 75 személyes óvodát építenek.

nagyobb általános iskolát adnak át rendeltetésének szeptemberig szentlőrincen, kecskeméten, százhalmabattán, gyöngyösön, tatabányán, salgótarjánban, szombathelyen, ajkán, pécssett, devecserben, balatonalmádiban és zalaegerszegen. ezek a tanintézetek általában 8-16 tantermesek lesznek, műhely-, előadó- és tornatermekkel, valamint pedagógus lakásokkal.

számottevően bővül a középiskolai hálózat is. komáromban diákotthonnal együtt épül az új középiskola, amelyben 12 osztályterem lesz, a kollégiumban pedig 80 fiatal elhelyezéséről gondoskodnak. gyulán, békéscsabán, szarvason, kazincbarcikán, bicskén, hevesen, salgótarjánban, vácotton, vasváron, debrecenben és miskolcon nyolc, illetve ennél több tantermes új középiskolák épülnek.

/folyt.köv./

-1-

Me

/bb 1. őszre...1.folyt./vm

miskolcon befejezik egy 400 személyes középiskolai kollégium építkezését is az oktatási év kezdetéig. még az idén átadják rendeltetésének a nyíregyházán épülő általános iskolai diákotthont, ahol 210 tanyai felsőtagozatos tanulót helyeznek el és ezzel biztosítják számukra a szakrendszerű oktatást./mti/

..-

bb 2. ujdonság a nyaraló nőknek
frottir ruha

1 sz pm vm ki 1966. június 28.

a textilipar egyik új technológiával készült sikeres gyártmánya, a malipol frottir a nyaralásra készülő nők körében most a legkeresettebb ruházati cikk. a lőrinci vattagyár az országban az egyetlen üzem, amely rendelkezik szövés nélküli textiliát előállító tűzőgépekkel és az egyik új gép-típuson kísérletezték ki az új-fajta frottir gyártását. a malipol frottirt sokkal termelékenyebben állítják elő, mint a hagyományos szövésűt, ezért az új anyagból készült fürdőköpeny a réginél jóval olcsóbb. újabb azonban nemcsak fürdőköpenyt, hanem divatos női strandruhát is varrnak a tűzőtt frottirból. konfekcionálását a debreceni ruhagyár végzi, s a lőrinci vattagyártól eddig 36.000 méter kelmét kapott. a kereskedelem 15.000 női ruhára adott rendelést és az első szállítmányok a napokban érkeztek az üzletekbe. a nyaralásra készülő nők szinte megrohmozták érte a szakboltokat és áruházakat. az újatlan, végig gombos ruha azért ilyen keresett, mert több alkalommal viselhető, használható fürdőköpenyként, de ugyanakkor az üdülőhelyeken utcai viseletnek is hordható. a debreceni ruhagyár már folyamatosan gyártja az új divatcikket, s a textilipar szakemberei a nagy érdeklődés láttán elhatározták, hogy jövőre még nagyobb mennyiségű alapanyagról gondoskodnak s a csíkos, valamint a pettyes hatású, injektált kelmén kívül a jövőben nyomott mintás, virágos frottirt is a konfekcióipar rendelkezésére bocsátanak./mti/

..-

-2-

me



bb 4. kotorják a balaton medrét

vid/ká/sk/s cz 1966. június 28.

a folyók, patakok hordaléka és a szélhordta por évről évre fokozatosan gyarapítja a balaton fenéküledékét. a tó-fenek iszapja és homokja a viharos erejű szelek okozta hullámzás hatására sokszor mozgásba lendül és egyes helyeken olyan mérvű a lerakódás, hogy az már fékezi a hajózást, a halászok munkáját. évek óta tudományos kutatók csoportja vizsgálja a balaton ,, viselkedését,, s azt, hogyan lehet megmenteni a tavat az eliszaposodástól. a nagyszabású munkára tervek készülnek, de addig is a balatont minden évben kotorják, iszaptalanítják. a kotróhajók már javában dolgoznak a tó különböző pontjain. nemrég kezdték meg az alsóörsi partközeli vízterületek kotrását. idén tovább iszaptalanítják a hajók utvonalaait is, míg balatonföldváron új strandterületet készítenek elő.

a balaton medréből a kotróhajók ebben az évben mintegy 30.000 köbméter lerakódott üledéket távolítanak el./mti/

..-

bb 5. közgazdasági tanfolyam a lőrinci fonóban

sz/tné/s ki cz 1966. június 28.

a xviii. kerületi pártbizottság javaslatára a pamutfonóipari vállalat lőrinci fonodájában a művezetők, üzemvezetők számára közgazdasági tanfolyam szervezését kezdték meg azzal a céllal, hogy a termelés közvetlen irányítói megismerkedhessenek a gazdasági irányítás új módszereivel és az alaposabb közgazdasági felkészültség birtokában eredményesebben közreműködhesse- nek az új gazdasági mechanizmus megvalósításában. az ősszel induló tanfolyamon előreláthatóan három csoport vesz majd részt. egy-egy csoport 20-25 főből áll. a tanfolyam tematikája alapján tanulmányozzák majd az új gazdasági irányítási módszerek irányelveit, továbbá a létszám és a bér alakulásának összefüggéseit, a norma és a termelékenység, a termelésirányítás, az önköltség és gazdaságosság, valamint a politikai és gazdasági munka összhangjának kérdéseit./mti/

..-

-3-

me

bb 3. muflon és dámvad a balatonfelvidéki erdőben

vid/ká/sk/s cz

1966. június 28.

a keszthelyi erdőgazdaság területét, amelyhez a balatonfelvidék és a kisbakony tartozik, eddig csaknem kizárólag szarvasok és vaddisznók „lakták„; az évenként érkező külföldi vadászvendégek hiányolták a bővebb „választékot„. az erdőgazdaság most megkezdte a muflon, a dámvad és a fácán meghonosítását. az első muflon család az uzsa környéki meredek-lejtőjű hegyekre került, s rövidesen újabbak követik az első „telepeseket„. a dámvadat és a fácánt a bakony szivéből, a magasbakonyi erdőgazdaság területéről szállítják a balaton partjára.
/mti/

--

bb 6. az akác elvirágzása óta négy kilogrammal gyarapodtak a kaptárak győr megyében

vid/ká/sk/s cz

1966. június 28.

néhány szük esztendő után biztató eredményt ígér az idei év győr megye méhészeinek. az akácvirágzás idején átlagosan 35 kilogrammal súlyosodtak a kaptárak, s az utóbbi napokban újra mézzel telnek a kaptárak. virágzik a szöszös-bükköny, a somkóró, mézet ad a napraforgó is, s nem utolsósorban a hárs. az akác elvirágzása óta négy kilogrammal gyarapodtak a kaptárak és hamarosan mézet gyűjtenek a szorgalmas szárnyas rovarok a minden eddiginél nagyobb területen magnak hagyott pillangósokról is. minden remény megvan arra, hogy a szerződésben vállalt 20 vagon méz értékesítésének eleget tudnak tenni a méhész szakcsoportok tagjai./mti/

--

- 4 -

bb. 7. nagyszabású magyar gépipari kiállítás nyílik Leningrádban

i sz/pm/ki/gy/cz

1966. június 28.

méreteit és anyagának gazdagságát tekintve a szovjetunióban eddig rendezett magyar árubemutatók közül a legnagyobbak egyikének ígérkezik az a kiállítás, amelyet a technoimpex külkereskedelmi vállalat július 1-én Leningrádban nyit meg. a vállalat szovjetunióban sorra kerülő önálló gépipari kiállításának célja, hogy áttekintést adjon a magyar gépipar exportkinálatáról, megismertesse az új géptípusokat, széleskörű tapasztalatcsere fóruma legyen a magyar és a szovjet szakemberek számára, s végső soron hozzájáruljon a gazdasági, műszaki, kereskedelmi kapcsolatok elmélyítéséhez.

a kiállítás anyagát a technoimpex úgy állította össze, hogy méltóképpen képviselje a 90 éves hagyományokra visszatekintő magyar szerszámgépgyártást. az új konstrukciókat 12 típus képviseli. ezek között természetesen ott lesz az ezévi külföldi kiállításokon sok elismerést aratott, a budapesti nemzetközi vásáron pedig nagydíjat nyert precíziós rövideszterga, a csepeli szerszámgépgyár új készítménye. ezenkívül bemutatják az e-400-as továbbá az emu-250-es jelzésű, valamint az ekm-250-es esztergagépeket, az msu-250-es és a kop-160-as köszűrűket, az mh-400-as marógépet és a rosimat szikraforgácsolót. a szerszámgépeken kívül kiállítanak híradástechnikai gépeket, kábelgépeket, műanyagipari berendezéseket, targoncákat, csavarszivattyukat és kompresszorokat is./mti/

--

bb. 10. peronoszpóra veszélyezteti a dohányültetvényeket

1 cs/j/ká/gy/La

1966. június 28.

a legutóbbi határszemplék megállapították, hogy az ország különböző vidékein felütötte fejét a dohányültetvények veszedelmes betegsége, a kékpenész, a dohányperonoszpóra. az országos növényvédelmi szolgálat ezért felhívja a termelőüzemek vezető szakembereit, hogy a dohányra különösen veszélyes párás, meleg időszakokban - amíg a növényzet ki nem nő a peronoszpóra „foga alól„ - naponta rendszeresen vizsgálják át ültetvényeiket, s mihelyt a leveleken észreveszik a fertőzést jelző halványzöld-sárgás foltokat, azonnal jelentsék, majd - az illetékes dohánybeváltó üzem és növényvédő állomás utasításának megfelelően - vegyszeres kezeléssel azonnal kezdjék meg a betegség elszigetelését. a többéves üzemi tapasztalatok szerint a fertőző góccok gyors lezárásával a gazdaságok óriási károkat előzhetnek meg./mti/

--

8.15/-n
8.17.2000

-5-

bb. 8. tirisztoros világítóberendezés a magyar gyártmányú új vasuti kocsikban
vid lk/szf/gy/cz 1966. június 28.

tirisztoros világítóberendezést szereltek a győri magyar vagon- és gépgyárban abba a négy vasuti személykocsiba, amelyet a nemzetközi forgalomba való beállításra rendelt a MÁV. a tirisztoros berendezéshez hasonló félvezető, egyenáramból váltóáramot állító elő a fénycsövek táplálásához.

A vasuti kocsik világításának korszerűsítését a fénycsövek használata tette lehetővé. eddig a vasuti kocsi forgóvázára szerelt egyenáramú dinamó szolgáltatja az áramot az izzólámpákhoz és egyúttal töltötte az akkumulátorokat, melyekből a lámpák a kocsik tirisztoros alatt kapják a 24 voltos feszültségű áramot. a fénycsövek megjelenésekor forgógépes átalakítókat szereltek a kocsi alá. ezeken a dinamó, vagy az akkumulátor egyenáramából termelik a fénycsövhöz szükséges 220 voltos váltóáramot. ez a megoldás azonban nem bizonyult kielégítőnek, s külföldön a forgógépes átalakítók szerepét csakhamar átvették a tranzisztorok.

a magyar vasuti kocsikhoz magyar villamosipari szakemberek a villamosipari kutató intézet irányításával fejlesztettek ki korszerű világítási rendszert. egyenáramú dinamó helyett váltóáramú generátort helyeznek el a forgóvázon. a generátor által fejlesztett váltóáramot szilícium diódával egyenirányítják, ezzel töltik az akkumulátorokat és ebből állítanak elő a nagyteljesítményű tirisztorok 400 periódusú, 220 voltos váltóáramot a fénycsövekhez.

az új berendezést egy kísérleti kocsiban már az év elején kipróbálták. előnye, hogy az áramátalakítónak nincsen forgó része, nem igényel karbantartást, üzembiztosabb, mint a forgógép, súlya kisebb, teljesítménye nagyobb, hatásfoka pedig 70 százalék, az eddigi 50 százalékos hatásfokkal szemben.

a négy vasuti kocsiba a magyar vagon- és gépgyár mintapéldány üzemének dolgozója már beszerelték a tirisztoros berendezést, amit az egyesült villamosági gépgyár szállított. kellő kipróbálás után június végéig adják át a kocsikat a MÁV-nak. a jövőben az összes nemzetközi forgalmu vasuti személykocsik tirisztoros fénycsővilágítással készülnek./mt1/

..

8.22/-n
10/22

-6-

bb. 9. megkezdődött az építők hazai gőzfejlesztő berendezéseinek sorozatgyártása
i sb/sze/ki/gy/cz 1966. június 28.

az émi építőgépjavitó- és gépgyártó vállalat a napokban megkezdte az építők hazai gőzfejlesztő berendezéseinek sorozatgyártását. a téli építkezés megoldását segítik ezzel a munkával. eddig ugyanis őszi cséplőgépkazánokat használtak gőzfejlesztéshez, s a sokszor javított berendezések nagy része már teljesen tönkrement, ki kellett selejtezni. a téli építési program azonban semmivel sem csökkent, tehát nem nélkülözhetik a gőzt, a vizet, a homokot és a sóder, valamint a friss beton melegítésénél.

a vállalat műszaki dolgozóinak többéves gondos kísérlet alapján alakították ki az újfajta gőzfejlesztő berendezést. a két-kerekű futóművel ellátott, mozgékony és könnyen áthelyezhető gép óránként 200-250 kiló gőzt fejleszt, s a gőznyomás 5-10 atmoszféra között szabályozható. a gépgyártók különösen nagy gondot fordítottak a berendezés biztonságos működését szabályozó és ellenőrző műszerekre, s annyira egyszerűsítették a gép kezelését, hogy nincs szükség vizsgázott kazángépészre, bármelyik be-tanított segédmunkás elvégezheti ezt a munkát. a vállalat dolgozója az idén 25 gőzfejlesztő berendezést adnak a hazai iparnak. ezek a gépek mintegy 150 régi cséplőgépkazánt helyettesítenek és óránként mintegy négy millió kalória meleget adnak majd az építőknek. a baráti szocialista országok is érdeklődnek a magyar építőipari kazánok iránt. ezért egy-egy berendezést elküldenek kipróbálásra bulgáriába, csehszlovákiába, Lengyelországba, románia-ba és a szovjetunióba./mt1/

..

bb. 11. külföldi áruval üzérkedett - egyévi szabadságvesztésre ítélték
i bc/gk/sr/gy/cz 1966. június 28.

tamás gyula, 46 éves budapesti villanyszerelőt többször meglátogatták külföldi rokonai, s ilyenkor a vámellenőrzés megkerülésével nagy mennyiségben hoztak be különféle árucikkeket, főleg ruhaneműeket. ezeket tamás gyuláné, aki a csiszolókorong- és kőedénygyárban dolgozott, munkatársainak mintegy 53 000 forintért eladta, majd az összeget kifizette a külföldi rokonoknak. a házaspár, amikor viszonzta a rokonok látogatásait, az engedélyezett értékhatáron felül - összesen mintegy huszezer forint értékben - vitt magával árukat ajándékképpen külföldre.

a központi kerületi bíróság tamás gyulánét egyévi szabadságvesztésre, tamás gyulát hathónapi felfüggesztett szabadságvesztésre ítélte. ezenkívül tamás gyulánét 50 000 forint elkobzást pótló egyenérték megfizetésére kötelezte, 12 000 forint erejéig férjével egyetemlegesen./mt1/

..

8.30/-n
10/22

-7-

bb. 12. megkezdték a szentgotthárdi selyemgyár bővítését és korszerűsítését
vid pm/szf/gy/cz 1966. június 28.

megkezdték a szentgotthárdi selyemszövőgyár bővítését, korszerűsítését. a több mint 200 millió forintos beruházást két szakaszban hajtják végre. az elsőben 1967. október 31. befolyási határidővel, felépül egy korszerű, 4 800 négyzetméter alapterületű szövőde, amelyben 360 automata szövőgép kap helyet bővítik a központi szövőelőkészítőt is. ezt a munkát még ebben az évben befejezik. ezenkívül áthelyezik a villamos távvezetékét, s megépítik a szükséges csatornahálózatot. a második szakaszban átalakítják a meglévő szövődét és új transzformátor állomást, víztoronyt építenek. új öltöző is épül, s bővítik, korszerűsítik az üzemi konyhát meg az étkezdét. a tervek szerint a munkákat 1968 december 31-re fejezik be.

a beruházás eredményeként az üzem nagymértékben növeli árúválasztékát és évente a jelenleginél mintegy tízmillió négyzetméter selyemmel termel többet./mti/

..

bb. 13. tetőfedő hullámlemez műanyag hulladékból
vid gö/szf/gy/cz 1966. június 28.

féléves kísérleti gyártás után dunaharasztiiban megkezdte rendszeres termelését a taksonyi földművesszövetkezet új üzeme. a csaknem egymillió forint költséggel épült részlegben új eljárással tetőfedő hullámlemez készítenek a már semmire sem hasznosítható műanyag hulladékból. a palát pótló lemez kitűnő eredménytel vizsgálta az építéstudományi intézetben végzett próbákban. az új anyag előnye, hogy sokkal könnyebb a palalemeznél, s ezért felhasználásához egyszerűbb tetőszerkezet építése is elegendő. másik jó tulajdonsága az, hogy kitűnő hőszigetelő, s még a tűző napon sem melegszik át. dunaharasztiiban jelenleg naponta 110 négyzetméter műanyag hullámlemez gyártanak, de tervezik, hogy háromszorosára növelik ezt a mennyiséget./mti/

..

8.55/-n
90.2ml

-8-

bb. 14. áruterv az esztergomi labor műszeripari művekben
vid lk/szf/gy/cz 1966. június 28.

az esztergomi labor műszeripari művekben is készülnek az új gazdaságirányítás lehetőségeinek a kihasználására. elkészítették a gyár „áruterv,-ajánlatát, amelyet valamennyi vezetőjüknek megküldtek. megjelölték benne, hogy az 1967. évi mintegy 260 millió forintos termelési tervükben található 140 főle gyártmányukból melyiket az év mely időszakában bírják szállítani. a tervet úgy alakították ki, hogy minél gazdaságosabb szériák gyártásának, minél szervezettebbé tehesse a termelést. eddig ugyanis gyakran előfordult, hogy a szétszóródó megrendelések miatt évente többször kellett egy-egy cikkből kis, gazdaságosan sorozatokat gyártani.

természetesen az áruterv összeállításánál messzemenően figyelembe vették a népgazdaság, illetve a vásárlók igényeit is. így például a különböző fogászati és röntgenautóbuszokat a kooperáló üzem, a medicor röntgenművek gyártási tervéhez igazodva készítik. egyetlen negyedévre összpontosították az ezer literes, másik negyedévre az 1 500 literes hűtőszekrények készítését. a más időbeni szállításra vonatkozó indokolt kívánságokat természetesen figyelembe veszik. megjelölték azt is, hogy mely gyártmányokból tudnak a tervezettnél is többet adni. a kis darabszámú kisebb műszerek gyártását átadják ktsz-eknek.

az árutervet a bel- és külkereskedelmi vállalatok egyaránt szívesen fogadták és már ennek megfelelően küldik megrendeléseiket./mti/

..

bb. 15. korszerű mag szárítókat helyeznek üzembe szabolcsban
vid ká/sk/gy/cz 1966. június 28.

szabolcs-szatmár megye termelőszövetkezetei nagy gonddal kezelik az idén a begyűjtött aprómagvakat. mivel a csapadékos időjárás miatt a hagyományos szárítási módszerek nem adnak kielégitő eredményt, nagyteljesítményű hideglevegős berendezésekben szikkasztják a zsákolt aprómagvakat. ezeknek a berendezéseknek a nagyteljesítménye meghaladja a három-négy vagon. ezenkívül a magtermelő vállalat szabolcs-szatmár megyei központja nyírtéten és nyírbátorban korszerű szárítókat állít üzembe. ezek óránként 500 000 kalória hőt termelnek és két-három vagon aprómag szárítására alkalmasak./mti/

..

9.00/-n

908.2ml

-9-

bb. 16. százharminc mozgóárus járja a határt békés megyében -
240 millió forintos árukészlet a földművesszövetkezeti
boltokban
vid ká/tr/gy/cz
1966. június 28.

békés megye földművesszövetkezetei alaposan felkészültek a nyári betakarítás idejére. a termelészövetkezeti majorközpontokban 74 vegyesbolt és 65 büfé-falatozó működik, amelyek nyitvatartási idejét a lakosság igényeinek megfelelően szabályozták. az aratás-éséplés idejére 21 házboltot rendeztek be a távoli tanyaközpontokban, ezenkívül naponta 130 mozgóárus járja a határt, hogy a mezőgazdasági munkások a helyszínen megvásárolhassák a hűtő italt, fegylaltot, cukorkát, cigarettát. a földművesszövetkezeti boltlánczat 240 millió forintos árukészlettel várja a vásárlókat. hűtő italokból a tavalyinál jobb ellátást biztosítanak a földművesszövetkezetek. az ellátásba bekapcsolódott a mező-kovácsháza és vidéke körzeti fmsz üzeme, évi 3 000 hektoliteres termeléssel./mti/

bb. 17. a gondos növényápolás eredménye: nincs peronoszpóra a
móri borvidéken
vid ká/sk/gy/cz
1966. június 28.

a párás, csapadékos időjárás peronoszpóra fertőzéssel fenyegette a móri borvidéket. az állami gazdaság dolgozói nagy küzdelmet folytattak a kár megelőzésére, fáradtságot nem ismerve, kora reggeltől késő estig dolgoztak a szőlőkben. eddig négyszer permetezték és kétszer porozták a tőkét. a védekezés során több mint 60 mázsa rézgálicot és 20 mázsa porozószert használtak fel. a gondos munka eredménye: a gazdaság megismételte tavalyi bravurját, a 820 holdas szőlőben egyetlen tőkét sem támadott meg a peronoszpóra./mti/

bb. 18. tizenöt éves a zsenyei művésztelep
vid tné/sr/gy/cz
1966. június 28.

vas megyében a rába völgyében fekvő zsenye község 18. századi barokk kastélya többszáz neves hazai képzőművésznek nyújtott zavartalan alkotási, pihenési lehetőséget az elmúlt másfél évtized alatt. tizenöt éve ugyanis, hogy a kastélyban alkotóházat, művésztelepet létesítettek. a jubileum alkalmából július 24-én országos képzőművészeti kiállítás nyílik szombathelyen a savaria muzeumban. erre eddig kilencvennégy táblaképet, illetve grafikát és 42 szobrot, érmet küldtek be a képzőművészek./mt /

9.15/-n
9.16. Lel.

-10-

bb. 19. az ország egyik legmodernebb téglagyára épül fel devecser-
ben
vid lk/szf/gy/cz
1966. június 28.

a közép-dunántúli téglá- és cserépipari vállalat új üzem-telepítési programjának megfelelően új téglagyár helyét jelölték ki devecserben. az építkezést jövőre kezdik meg és 22 millió forintot fordítanak rá. az ország egyik legkorszerűbb téglagyárának évente 16 millió téglát állítanak elő, ami 540 családi ház felépítéséhez elegendő. az üzemben szinte minden munkát gépek végzik majd. így válik lehetővé, hogy három munkás egymillió téglát állítson elő évente. az üzemben 135 méter hosszú alagutkemen-
tát helyeznek üzembe és ezzel könnyítik a kezelőszemélyzet munkáját./mti/

bb. 20. szalmalehuzókat gyárt a tsz-ek számára a mezőkövesdi gép-
javító állomás
vid ká/sk/gy/cz
1966. június 28.

borsod megyében a hiánycikként jelentkező szalmalehuzók gyártására a mezőkövesdi gépjavító állomás „házilag” rendezkedett be. a gépjavító műszaki kollektívája szellemes ujtással vascsőből készített szalmalehuzót, amit két traktor vontat. a közrefogott petrencét a tábla szélére huzzák és anélkül, hogy a vonókötelet ki kellene akasztani, a két traktor „kifordul”, s máris újabb petrencét fog össze. az ötletes szerkezettel naponta mintegy 35-40 holdról tudják a kombájn után összegyűjteni a szalmát. a mezőkövesdi gépjavító eddig 50 szalmalehuzót készített a borsodi tsz-ek részére. az aratás megkezdéséig újabb félszáz darabot adnak át a közös gazdaságoknak./mti/

bb. 21. nagyarányú rekonstrukció a richards textilgyárban
vid sze/szf/gy/cz
1966. június 28.

a hazai és külföldi piacokon keresett richards gyári szövetek ma még korlátozott mennyiségben kaphatók a hazai üzletekben. a gyár győri és soproni üzemében azonban most százmillió forintos beruházással rekonstrukciót hajtanak végre, s ez lehetővé teszi majd, hogy jövőre a választék bővítése mellett nagyobb mennyiségű ilyen szövet kerüljön a textilüzletekbe.

/folyt. köv./

9.20/-n
9.21. Lel.

-11-

bb. 21. /nagyarányu rekonstrukció.... folyt./ gy

a rekonstrukció során a soproni gyár összes fonógépeit kicserélik, a győri gyárban egyebek között harminchat új szauer szövőgépet helyeznek üzembe, ezekkel lényegesen növelhetik majd a termelést. újdonság lesz a gyárban az is, hogy a korszerű külföldi gyárakhoz hasonlóan, ahol a gyapjuipari üzemek nemcsak szövöveget, hanem kötszövött árukat is készítenek, a richards gyár is berendezkedik kötszövött kelmék előállítására.

a gyár mindkét üzemében úgy hajtják végre a rekonstrukciót, hogy a termelés folyamatosságát ne zavarja, s a nagyszegű beruházás ideje alatt is teljesíthessék a tervet. jövőre már fokozottabban kielégíti a gyár a megrendelők igényeit, az eddiginél egymillió négyzetméterrel több szövöveget készítenek és üzletekbe kerül a gyár új termékének a kötszövött kelméknek gazdag választéka is./mti/

bb. 22. július 1-től 100 000-nél több termelészövetkezeti tag kap családi pótlékot - új rendelkezések a családi pótlék kiterjesztéséről, a tsz-tagok betegségi ellátásának továbbfejlesztéséről és más társadalombiztosítási szolgáltatásokról
i ie/ká/gy/La

1966. június 28.

mint ismeretes, a kormány ez év márciusában úgy rendelkezett, hogy a termelészövetkezeti tagok betegségi ellátását és szülési segélyezését a munkaviszonyban álló dolgozók betegségi biztosítását megközelítő színvonalra kell fejleszteni és a családi pótlékukra vonatkozó feltételeket úgy kell módosítani, hogy a családi pótlék két gyermek után is járjon, a gyermekek kórhatára pedig 10-ről 14-évre emelkedjék.

a társadalombiztosítás szervezetének 1965 január 1-én befejeződött egységesítése, valamint a társadalombiztosítása irányításának, fejlesztésének és ellenőrzésének teljes egészében a szakszervezetek országos tanácsa hatáskörébe utalása szűkségképpen előtérbe helyezte a társadalombiztosítási jogszabályok egységesítését is. ez az egységesítés elsősorban a családi pótlék vonatkozásában volt időszerű, mert erről eddig több különféle jogszabály rendelkezett, amelyek a családi pótlék kérdését sok tekintetben eltérően szabályozták. minthogy az említett kormányhatározat végrehajtása érdekében a jogszabályokat most egybéként is módosítani kellett, a jogkiterjesztést és az egységesítést egyidejűleg oldották meg. a családi pótlékra vonatkozó új jogszabályokat a magyar közlöny június 1-i száma tartalmazza.

/folyt. köv./

9.27/-n
9192/261

-12-

bb. 22. /július 1-től.... 1. folyt./ gy

a családi pótlékról szóló új rendelkezések közül elsősorban azokat említjük meg, amelyek a termelészövetkezeti tagokat érintik. eszerint a tsz-tagoknak már két 14 éven aluli, egyedül álló nőtagnak pedig már egy 14 éven aluli gyermek eltartása esetén is jár családi pótlék. eddig a tsz-tagok csak három - egyedül álló nőtag egy - 10 éven aluli gyermek után kaptak családi pótlékot. ez a rendelkezés mintegy 100 000 családot érint és több mint 255 000 gyermek után ad családi pótlékra jogosultságot. évi költségkímélésére mintegy 170 millió forint.

az új, egységesített családi pótlék jogszabályok ezenkívül egyéb jogkiterjesztéseket is tartalmaznak, ezek közül az egyik legfontosabb a mezőgazdasági üzemmel, vagy termelészövetkezettel munkaviszonyban álló mezőgazdasági dolgozókra vonatkozik. ezek a dolgozók eddig csak akkor kaphattak családi pótlékot, ha a munkáltatóval legalább hat hónapra szóló szerződést kötöttek, ezentúl viszont az iparban dolgozókra vonatkozó jogszabályok szerint jogosultak családi pótlékra.

módosult a családi pótlékra jogosultság néhány más feltétele is. az új rendelkezések szerint a különböző munkaviszonyokban eltöltött időket össze kell adni és a jogosultságot az egybe-számított munkaidő figyelembevételével kell megállapítani. a szokásostól eltérő munkaidőben dolgozóknak ezentúl arra a naptári hónapra is jár családi pótlék, amelyben munkakörük jellege miatt nem tudtak ugyan 18 napon át munkát végezni, de legalább 144 órát dolgoztak. bővült az egy gyermek után családi pótlékra jogosult személyek köre, az új rendelkezés szerint egy gyermek után is kapnak családi pótlékot azok a vak dolgozók, akiknek házastársa is vak, illetve azok a dolgozó nők, akiknek férnje felsőfoku iskola nappali tagozatának hallgatója, amennyiben férjének nincs havi 500 forintot meghaladó jövedelme. változtak a gyermekekre vonatkozó jogosultsági feltételek is: az első- és másodéves szakmunkástanulók után jelenleg a 18., ezentúl pedig a 19. életév betöltéséig jár családi pótlék.

a mezőgazdasági termelészövetkezeti tagok betegségi ellátásának és szülési segélyezésének fejlesztésére vonatkozó minisztertanácsi határozat végrehajtásáról a magyar közlöny június 23-i számában megjelent jogszabályok rendelkeznek. a termelészövetkezeti tagok és családtagjaik jelenleg orvosi gyógykezelésre, gyógyszerre, gyógyászati segédeszközre és kórházi ápolásra jogosultak, a nő tagok pedig egy összegben járó anyasági segélyt is kaphattak.

/folyt. köv./

9.35/-n
9412/261

-13-

az új rendelkezések a szolgáltatásokat kiterjesztették a fogpótlásra, szakrendelésre /gyógyintézetbe/ utalás esetében utiköltség-térítésre, gyógyfürdőkezelésre és temetési segélyre is. Lényegesen megváltoztatták az új jogszabályok az anyasági segélyre való jogosultságot; ez, valamint az anyasági segély összege ezentúl a tsz-tagokra is ugyanúgy érvényes, mint a munkaviszonyban álló dolgozó nőkre. ennek megfelelően a tsz-tag első szülése alkalmával 700, minden további szülése alkalmával pedig 600 forint anyasági segélyben részesül, feltéve, hogy a szülést megelőző két éven belül 270 napon át résztvett a közös munkában és terhességének ideje alatt háromszor orvosi vizsgálaton volt. az a tsz-tag, aki a szülést megelőző két éven belül legalább 150 napon át vett részt a közös munkában, 500, illetve 400 forint anyasági segélyt kap. szintén 400 forint jár annak a tsz-tagnak, aki csak legalább 50 napon át vett részt a közös munkában, de két vagy ennél több 10 éven aluli gyermeke van. az orvosi vizsgálaton való részvételt mindkét esetben igazolni kell. halva született gyermek után 120 forint anyasági segély jár.

az új jogszabályok még további jogkiterjesztésekről is rendelkeznek:

az állami gazdaságokban és az erdőgazdaságokban jelenleg kétféle betegségi biztosítási rendszer van: az ipari és a mezőgazdasági /ugynevezett bélyeges/ biztosítás. az előbbiben a dolgozókat megillető szolgáltatások egy része kedvezőbb, mint a mezőgazdasági biztosításban. ebben például a táppénz nem igazodik a dolgozó keresetéhez, hanem meghatározott összegben jár, amely nem áll arányban az ipari dolgozóknak nyújtott táppénz mértékével. ez a helyzet nemcsak az érdekelt dolgozók, hanem a gazdaságok számára is hátrányos, mert a kétféle biztosítás nehézkessé teszi az adminisztrációt. az új jogszabályok az állami gazdaságokban és az erdőgazdaságokban megszüntetik a mezőgazdasági biztosítást. ezentúl tehát az itt foglalkoztatott valamennyi dolgozó az iparban dolgozókéval azonos szolgáltatásokat kap.

az ismertetett két igen fontos rendelkezésen felül az új jogszabályok még néhány kisebb jelentőségű módosítást is tartalmaznak, többek között azt, amely a közforgalmi közlekedési eszköz igénybevételével felmerült utiköltséget a július 1-én hatálybalépő új közlekedési viteldijakhoz igazodóan állapítja meg.

/folyt. köv./

9.46/-n
9.46/22

-14-

a társadalombiztosítási jogszabályok további egységesítését, valamint az önkéntes biztosítás továbbfejlesztését jelentik a betegség esetére szóló önkéntes biztosításra vonatkozó, ugyan-csak a magyar közlöny június 23-i számában megjelent jogszabályok is. a korábbi jogszabályok a betegség esetére szóló önkéntes biztosítást csak meghatározott foglalkozási csoportok, illetőleg személyek részére tették lehetővé, ezentúl azonban részt vehet benne mindenki, akire a kötelező betegségi biztosítás nem terjed ki. e rendelkezés folytán a biztosításban még nem részesülő és az ország lakosságának alig 3 százalékát kitevő rétegnek lehetősége van, hogy a betegségi biztosítás szolgáltatásait az önkéntes biztosítás keretében igénybe vehesse. az önkéntesen biztosítottak és családtagjaik részére - táppénz, terhességi és gyermekágyi segély kivételével -, ugyanazok a szolgáltatások járnak, mint a munkaviszonyban álló dolgozóknak és családtagjaiknak. az önkéntesen biztosítottak által fizetendő járulék összege havi 100 forint; az új rendelkezések hatálybalépésekor már önkéntesen biztosítottak azonban továbbra is a régi rendelkezések szerinti mértékben fizetik a járulékot.

az ismertetett rendelkezések 1966. július 1-én lépnek hatályban.

x x x

az új rendelkezések - különösen a termelőszövetkezeti tagok családi pótlékára vonatkozó jogkiterjesztések és a tsz-tagok betegségi ellátásának továbbfejlesztése - végrehajtása igen nagy feladatot ró a társadalombiztosítási szervekre. mint az mti munkatársát a szot társadalombiztosítási főigazgatóságán tájékoztatták: minden intézkedést megtettek, hogy az újabb, bővített szolgáltatások kifizetése zökkenőmentesen megtörténjen, illetve, hogy a termelésbeni szolgáltatások igénybevételénél ne legyen fennakadás. egyben felhívták a figyelmet arra is, hogy az új jogosultaknak járó családi pótlék időben való kifizetése magukon az érdekelteken is múlik: mielőbb be kell szerezniük a szolgáltatásokhoz szükséges okmányokat és igazolásokat, s igényüket késedelem nélkül be kell jelenteniük. fontos feladatuk a termelőszövetkezeteknek is, hogy a hozzájuk benyújtott igénybejelentéseket a csatolt okmányokkal együtt mielőbb elküldjék az illetékes társadalombiztosítási igazgatósághoz, illetve kirendeltségekhez./mti/

9.59/-n
1001/22

-15-

bb. 23. távolsági autóbusszjáratok megállóinak áthelyezése

tm/ki/gy/bs

1966. június 28.

budapest engels térről bécsbe, grazba, tatabányán át sopronba, zircen át bakonybélbe, veszprémen át szombathelyre és zalaszentgrótra, valamint a dunaujvárosba és azon át szekszerdra, pécsre, mohácsra közlekedő távolsági autóbusszjáratok budapest bartók béla ut 79. szám előtti megállóját július 1-én 11 órakor a bartók béla ut 61 szám elé helyezi át a mávaut.

ugyanezen vonalak budapestre befutó járatainak megállója a bartók béla ut 70. szám elé kerül. ugyancsak fenti időponttól kezdve a budapest kosztolányi dezső térről kifelé haladó érdi, sóskuti, pusztazámori, százhalombattai, és dunafüredi járatok megállóját a faü garázs elől a nagyszőlős utca 39 számú ház elé helyezik át./mti/

bb. 24. balesetek

tné/gy/bs

1966. június 28.

tiszakécske határában a sorompó nélküli vasuti kereszteződésben egy motorvonat elütött egy lovaskocsit. a baleset következtében a kocsi hajtója budai ernő 44 éves tsz tag, tiszakécskei lakos a helyszínen meghalt. a szerencsétlenség körülményeinek vizsgálatát a rendőrség folytatja.

hétfőn a délutáni órákban hajduhadház és bocskaikert máv állomások között közlekedő tehervonatról egy vonórud lecsuszott és fejbeütötte a harmadik kocsin ülő tóth ii. sándor 27 éves máv alkalmazott hajdubagosi lakost, aki olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított./mti/

11.50/-n
112 Leli

-16-

bb. 26. időjárásjelentés

gg/gy/

1966. június 28.

a meteorológiai intézet jelenti kedden délben:
hűvös, szeles idő

az elmúlt 24 óra folyamán északnyugat-európa felett nagy-kiterjedésű ciklonrendszer alakult ki. ennek következtében az északnyugat felől áramló hűvösebb óceáni levegő továbbra is változékony, az évszakhoz képest hűvös, esős időjárást okoz száraz-földünk nagy részén.

házánkban hétfőn változóan felhős volt az égbolt. napközben a dunántúlon több helyen, máshol szórványosan kisebb záporok alakultak ki, helyenként zivatar kíséretében. a nappali hőmérséklet általában 20-24 fokig emelkedett, de az északkeleti határszélen helyenként 20 fok alatt maradt. kedden éjszaka 10-15 fokig hűlt le a levegő. az éjszakai óráktól kezdve az országban sokfelé esett az eső. a reggel 7 óráig lehullott csapadékmennyiség 1-8 milliméter között váltakozott, de mátraházáról 12, dobogókőről 13 milliméter esőt jelentettek. délelőtt 11 óráig 15-21 fokos hőmérsékleti értékeket mértek.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 18,9 fok volt, a sokévi átlagnál 1,5 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 19 fok volt.

várható időjárás szerda estig: keleten is fokozatosan felszakadozó felhőzet, kedden még többfelé esővel. szerdán felhőátvonulások, szórványosan előforduló, átfutó esőkkel. megerősödő, a dunántúl helyenként viharos erejű lökésekkel kísért északnyugati, északi szél. hűvös marad az idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 9-14, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 17-22 fok között.

a duna vizállása kedden délelőtt 11 órakor budapestnél 464 centiméter./mti/

13.26/-n

1840 Leli

-17-

bb. 25. megnyílt a zöldfa étterem és bisztró-presszó

t kf/kf/ki/gy/bs

1966. június 28.

a krisztina téren a budaiak kedvelt vendéglőjének a „zöldfának”, a helyén kedden délben modern i. osztályu étterem, a krisztina körút felőli oldalon pedig bisztró-presszó nyílt.

a kis teraszos bisztró-presszó a kigyó utcai mézes mackó budai kirendeltsége, mindaz kapható benne, ami a pesti mackóban.

az étterem ma már csak nevével és étlapjával, néhány belső díszével emlékeztet a 18. századbeli zöldfa vendéglőre. a két-szintes modern berendezésű 240 személyes étterem buda egyik leg-szebb vendéglátóhelye. tíz személyes kis különterme is van, amelynek falait a budai szinkör emlékére korabeli dokumentumokkal díszítették. a pannónia vállalat a vendéglátóipari hagyományokat ápolja azzal is, hogy az étterem elegáns étel- és itallapján ismereti a hajdan híres zöldfa étterem történetét./mti/ 13.30/-n

bb. 27. jubileumi évadzáró társulati ülés a józsef attila színházban

t s/gk/fm/gy/bs

1966. június 28.

jubileumi évadzáró társulati ülést tartottak kedden a józsef attila színházban, abból az alkalomból, hogy az együttes befejezte 1965.-66. évi szezonzát, amely a színház tizedik évadja volt. fodor imre, a józsef attila színház igazgatója köszönetet mondott a társulat művészeinek és műszaki dolgozóinak az évadban nyújtott jó munkájukért és mindazoknak, akik tíz év óta fáradoztalanul azért dolgoznak, hogy a józsef attila színházat megismerje az ország, megszeresse a közönség. előadásukat az idén már 250 ezren látták. a bérletezők növekvő száma azt mutatja, hogy a színháznak kialakult a törzsközönsége.

az igazgató elmondta, úgy érzik, hogy a színház nemcsak angyalföldön népszerű, hanem az egész fővárosban, sőt a televízió révén az egész országban. a színház kollektívájának továbbra is az a törekvése, hogy színvonalas előadásokkal járuljon hozzá a magyar színművészet jó hírének erősítéséhez. fodor imre hangsúlyozta, céljuk, hogy a józsef attila színház népszerű, közérthető, szocialista színház legyen.

/folyt. köv./

14.00/-n
1404 2. oldal

-18-

bb. 27. / jubileumi évadzáró..... folyt./ gy

ezután a jubileumát ünneplő színház művészeit takács jeno, a xlii. kerületi tanács vb elnökhelyettese köszöntötte. angyalföld büszke színházára - mondta -, és ez további kötelezettségeket és feladatokat ró a művészekre. a társulat tagjait a művelődésügyi minisztérium nevében malonyai dezső, a színházművészeti szövetség és az ország minden művésze nevében marton endre, köszöntötte. üdvözölte a jubiláló társulatot az országos gumipari vállalat nyolcezer dolgozójának, valamint a magyar hajó- és darugyár szakszervezetének, pártbizottságának képviselője is. mint elmondták, helyes, hogy a színészek ellátogatnak az üzemekbe, találkoznak, beszélgetnek munkásokkal és így szoros kapcsolat szövődik az angyalföldi gyárak dolgozóival és a józsef attila színház művészeivel között.

az évadzáró társulati ülés végén fodor imre igazgató emléklapot adott át azoknak a művészeknek és műszaki dolgozóknak, akik tíz éve tagjai a társulatnak. többek között ott volt már a színház „születésénél”, ráday imre, gáti pál és turgonyi pál színművész, valamint schäffer [redacted] judit jelmeztervező is./mti/

--

bb. 29. nyolc megyébe szállítják a szatymazi őszibarackot - megkezdődött az export

vid ká/sk/gy/bs

1966. június 28.

özönlik a szatymazi őszibarack a szövetkezetek csongrád megyei értékesítő központjának felvásárló telepeire: naponta több mint 40 vagonnal vesznek át. a közkedvelt gyümölcsöt az ország nyolc megyéjébe szállítják. a legtöbb árut budapesten kívül borsod, heves, és nógrád megye kapja. megkezdődött az export is: a német demokratikus köztársaságba és csehszlovákiába naponta indulnak a hűtővagonok.

egyelőre a legkorábbi fajtát szállítják, de nemsokára sor kerül a primőr őszibarackoknál sokkal ízletesebb közép érésűek szedésére is. a gyümölcsök szépek, egészségesekek, elemi csapás, jégverés nem érte az őszibarackos kerteket. a szatymazi táj előreláthatólag 1 500 vagon őszibarackot ad az országnak. /mti/

--

14.06/-n
1407 2. oldal

-19-

bb. 28. megkezdődött az „illatos aratás”, daránypusztán
vid ká/sk/gy/bs 1966. június 28.

az ország legnagyobb illóolajnövény-termelő mezőgazdasági
üzemében, a somogy megyei daránypusztai állami gazdaságban,
kedden megkezdődött az „illatos aratás”, a gazdaság déli fek-
vésű domboldalain virító, erős illatú levendula táblákon 150
kézi arató látott munkához, hogy 500 hold termését mielőbb beta-
karítsa, kísérletképpen egy levendula-aratógépet is munkába ál-
litottak./mti/

14.10/-n

bb. 30. semmelweis ünnepséget
gy/bs 1966. június 28.

tartanak az 1. kerületi orvosok és egészségügyi dolgozók június
30-án este 8 órai kezdettel az 1. kerületi tanács bem rakpart
6. szám alatti kulturterében./mti/-.

14.34/-n

bb. 32. baziliskuszgyik érkezett a fővárosi állatkertbe
i kz/ká/gy/bs 1966. június 28.

érdekes látványokkal gazdagodott a fővárosi állatkert
hüllőháza, dél-amerikából erdei teknősök, baziliskuszgyik, s
egy óriás sikló, malayából pedig rozsdavörös színű, tarka
python érkezett. az új lakók már el is foglalták végleges la-
káikat a kiállítási terrariumokban./mti/

15.07/j

- 20 -

MA

bb 31. jubileumi amatőrfilm-fesztivál marianske-lazneban -
sajtótájékoztató a budapesti csehszlovák kulturában

áe/gg/s fm bs 1966. június 28.

a nemzetközi amatőrfilm szövetség / unica/ az idén
szeptember 3-14 között rendezi meg 25. fesztiválját. a
nemzetközi találkozó színhelye marianske-lazne lesz. a cseh-
szlovák rendező bizottság képviselője, vera zoltánová kedden
a budapesti csehszlovák kulturában tájékoztatta a magyar
sajtó képviselőit az előkészületekről, a fesztivál programjáról.

vera zoltánová elmondotta, hogy az unica ezidőszereint
26 ország amatőrfilmeseinek nemzeti szövetségeit tömöríti.
az amatőrfilm mozgalom a népművelés egyik fontos ágazata,
amely hatékony eszköze a világnézetű nevelésnek és a művészi
izlésfejlesztésnek. ez a mozgalom az utóbbi években cseh-
szlovákiában nagyon fellendült. a nagy vidéki centrumokban rendsze-
resen rendeznek fesztiválokat, amelyekre sokszáz amatőrfilmes
küldi el legjobb alkotásait. többek között ezért is kérték fel
az amatőrfilmesek 25. jubileumi találkozásának megrendezésére
a csehszlovák szövetséget. a világhírű marianske-lazne-i fürdő -
helyre több mint 800 vendéget várnak. eddig tíz ország amatőr-
film szövetségei jelentették be részvételüket, de még számos
jelentkezőre számítanak. a fesztiválon minden nemzeti
filmszövetség 4 filmmel vehet részt. bár magyarország ez idő
szerint még nem tagja a nemzetközi szövetségnek, a fesztiválon
- versenyen kívül - magyar amatőrök is részt vesznek legjobb
alkotásaikkal./mti/

-.-

bb 34. végetért a duna-bizottság 24. ülészsaka
vö/gk/sl/s ki bs 1966. június 28.

június 15-től 28-ig budapesten tartotta 24. ülés-
szakát a duna-bizottság. az ülészsak munkájában a következő
államok képviselői vettek részt : ausztria - s. kollner, bolgár
népköztársaság - v. bogdanov, magyar népköztársaság - lajti
tíbor, román szocialista köztársaság - m. rosianu, szovjet-
unió - f. j. tyitov, csehszlovák szocialista köztársaság -
f. pisek, jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság -
d. jovic, valamint ezeknek az országoknak a küldöttségei.

/folyt.köv./

15.55/j

-21-

MA

bb 34./ végetért a duna-bizottság.../ 1.folyt./s

az ülészakon részt vettek a vaskapu különleges folyami igazgatóság, a német szövetségi köztársaság közlekedésügyi minisztériuma, a meteorológiai világszervezet, az ENSZ európai gazdasági bizottsága titkársága és a nemzetközi távközlési unió képviselői és szakértői.

az ülészakon f. j. tyitov szovjet képviselő, a duna-bizottság elnöke elnökölt.

megvitatták a napirenden lévő navigációs, technikai, hidrometeorológiai, statisztikai, pénzügyi, szervezési kérdéseket és megfelelő határozatokat hoztak.

az ülészakon megállapították, hogy a duna-bizottság teljesítette az elmúlt időszakra vonatkozó munkatervet, valamint a duna-bizottság 1966. évi költségvetését.

az 1948-as dunai hajózási egyezménynek megfelelően az ülészakon megválasztották a duna-bizottság új vezetőségét.

a most következő hároméves időszakra megválasztották:

a duna-bizottság elnökévé v. bogdanovot, a bolgár népköztársaság képviselőjét; alelnökévé: m. rosianut, a román szocialista köztársaság képviselőjét; titkárává lajti tibort, a magyar népköztársaság képviselőjét.

a duna-bizottság ügyrendi szabályainak megfelelően az ülészakon l. kapikrajan-t / szovjetunió/ nevezte ki a titkárság és apparátusa igazgatójává. munkatársáivá pedig f. svátek-et / csehszlovákia /, sz. szimeonov-ot / bulgária /, f. felk-et / ausztria/. kinevezték az osztályvezetőket is.

a duna-bizottság 24. ülészakán hozott határozatok nagy jelentőségűek a dunai hajózás további javítása és fejlesztése szempontjából.

az ülészakon a hagyományos barátság és kölcsönös megértés légkörében végezte munkáját./mtl/

15.58/1 *Kitűzött munkatervét. elfogadták a következő időszakra*

MB

bb 33. több és jobb minőségű zöldség-gyümölcs a piacokon - menetrendszerűen érkezik az áru - nőtt a termelési kedv

i kz-lm ká

1966. június 28.

az idén észrevehető javulás következett be a főváros zöldség-gyümölcs ellátásában. a korán beköszöntött primőr-időszak kezdetétől folyamatosan jó minőségű és elegendő árut találnak a háziasszonyok a piacokon és a szaküzletekben. az árak általában nem emelkedtek az elmúlt évi fölé, sőt sok esetben a jobb minőség ellenére is számottevően alatta maradtak annak. ez az örömdetes fordulat az ideálisan jó időjárással, a termelés fejlődésével és a főváros ellátását bonyolító kereskedelem szervezetében végrehajtott változásokkal magyarázható. az időjárás - a csapadéeloszlás, a hűvös és a meleg napok aránya stb. - szinte mindvégig a lehető legkedvezőbb volt. az érési idők nem szorultak össze, hiányoztak az elmúlt évek kényszerű, s általában rövid ideig tartó dömpingjei, de hiányoztak a dömpinget követő néha egy-két hetes hiány-időszakok is. az áruk folyamatosan, szinte menetrendszerű pontossággal jelentek meg a piacon. ennek a jelenségnek egyik nagyon jellemző példáját éppen az elmúlt napokban láthatták a háziasszonyok: az epret „utolérte”, mégpedig megfelelően nagy mennyiséggel az őszibarack. ugyanakkor még ott volt a piacon a málna és a cseresznye is. ugyanilyen ideális „találkozása”, volt az idén például a salátának és az uborkának és szinte valamennyi zöldségfélének. a dömping nélküli lefutott, de az egész idényben bőségesen rendelkezésre álló zöldborsót ugyancsak hiány-időszak nélkül, nyomon követte a zöldbab.

a kedvező időjárás, a jó termés - a bőséges és jó minőségű árukészlet - hosszú idő után az idén először teremtett olyan helyzetet, amikor valóban döntően a termelők és a felvásárlók, illetve a termelők és a kereskedelem jó együttműködésén, mulik, hogy milyen az ellátás. az év eddigi részében mind a termelők, mind pedig a kereskedelem kiállta ezt a próbát: zavartalanul, mindvégig elegendő és jó minőségű áruval látta el a piacokat. az állami boltok tömegárúja az idén már minőségileg sem maradt el a kistételű válogatott árura specializálódott magánkereskedőké mögött. a feladat pedig nem volt kicsi. a szokatlanul korán jelentkezett földi eperből a múlt évi 60 vagon helyett az idén több mint 110 vagonnal került forgalomba a fővárosi piacokon és szaküzletekben. minősége messze felülmulta az elmúlt évit, különkénti ára ugyanakkor csaknem 7 forinttal alacsonyabb volt.

/folyt.köv./

16.20/1

-23-

MB

bb 33. /több és... folyt.

az őszibarack tavaly csak július 1-én „mutatkozott be,, a fővárosi piacokon, s akkor is csak 3 mázsás tétellel. ezekben a napokban már egy-egy kisebb üzlet is ennek két-háromszorosát adja el belőle. azonos minőségi kategóriában az ára 22 forint helyett 11 forint. tehát pontosan a fele, mint tavaly az indulásakor. a tavaszi időszak egyik nagy cikkéből, zöldborsóból a tavalyi 265 vagon helyett az idén csaknem 400 vagonnal adtak el. ennek a „befejező,, ára 40 fillérrel magasabb volt, mint az elmúlt évben. új burgonyából 1964-ben 2.358 mázsa, 1965-ben 636 mázsa, az idén 5.855 mázsa volt azonosnapig a főnözet. az ugyanazon napi ár tavaly előtt 10,88 forint, tavaly 13,24 forint, az idén 6,04 forint volt.

a kereskedelem a lehetőséghez mérten tovább rövidítette az áru útját. a budapesti termelészövetkezetekből - kísérletképpen, s az idén először 10 pest megyei termelészövetkezetből is - az áru döntő többségét - mintegy 80 százalékát - a termőhelyről közvetlenül a piacra irányítják. bekapcsolódott a nagyvásártelep a közvetlen vidéki szállításokba is. naponta mintegy 10 vagon áru - köztük a szatymazi őszibarack - a saját gépkocsin, minden átrakás nélkül érkezik meg a tábla széléről közvetlenül a piacra. a nagyvásártelepről történő kiszállítások eddig általában 3,5 tonnás nagy gépkocsikkal történtek. ezek, mivel egyszerre 10-12 bolt megrendelésének tettek eleget, sokáig uton voltak, s ezért egyes helyekre rendszeresen késve érkezett az áru. nagyobb számú kisebb gépkocsi beállításával mozgékonyabb lett a kiszállítás is. az idén reggel 8 óráig minden üzlet megkapja a megrendelt árut, s lehetőség van a későbbi, még a délutáni utánrendelések kielégítésére is.

a termelők és a kereskedelem kapcsolata - s ez nyilvánvalóan a jó termés és a viszonylag zavartalanul bonyolódó forgalom hatása - jobb mint bármelyik megelőző évben. összehasonlíthatatlanul kevesebb a minősítési-átvételi vita. a termelési kedv nagyon észrevehetően megerősödött.

a további kilátások kedvezőnek mutatkoznak, bár a munka neheze még hátra van - hangsúlyozták a nagyvásártelep vezetői. az első félévben - hat hónap alatt - körülbelül 10 000 vagon áru kerül a fővárosban piacra. a harmadik negyedévben - 3 hónap alatt - ugyanennyi áru fölvásárlásáról, terítéséről, tárolásáról kell gondoskodni./mti/

16.30/.j

-24-

kk

bb 35. a magyar - mongol kulturális munkaterv

tr/s sr bs

1966. június 28.

alapján a mongol népi forradalom 45. évfordulójára ercse margit és nyiri pál operaénekes, varasdy emmi zongoraművész nő három hetes vendégszereplésre ulan batorba utazott./mti/

..-

bb 36. közigazgatási küldöttség érkezett az egyesült arab köztársaságból

sk/s zs bs

1966. június 28.

a minisztertanács tanácsszervek osztályának meghívására az egyesült arab köztársaságból kedden háromtagú közigazgatási küldöttség érkezett hazánkba. a küldöttség tagjai: abdel halim el-barudy, az új völgy kormányzóság, mohamed seif ali jazan khalifa, a vöröstengeri kormányzóság kormányzója és dr. abdel aziz hogazy, a helyi igazgatási technikai bizottságának tagja, a kairói egyetem igazgatási tanára. a vendégek két hetet töltenek Magyarországon, s itt tartózkodásuk során tanulmányozzák a tanácsi szervek működését.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren dr. dallos ferenc, a minisztertanács tanácsszervek osztályának vezetője fogadta. jelen volt a fogadásnál abdel azim fahmy, az egyesült arab köztársaság budapesti nagykövete./mti/

..-

17.15/j

- 25 -

kk

bb 39. dr. csanádi györgy miniszter a vasut helyzetéről és jövőjéről

hb/j/qg/s ki bs

1966. június 28.

kedden a vasutasok szakszervezetének központi vezetősége ülést tartott, amelyen dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter adott tájékoztatást a vasut jelenlegi helyzetéről, jövőjéről és a vasutasokra háruló feladatokról.

a miniszter emlékeztetett arra, hogy néhány évvel ezelőtt - világviszonylatban - olyan álláspont alakult ki egyes közlekedési körökben, hogy a vasut jelentősége a többi közlekedési ág fejlődésével egyidejűleg állandóan hanyatlak. mi nagyon hamar, a közlekedéstudomány nagyon megalapozott téziseivel igazoltuk, hogy a vasutnak igenis van jövője és nincs olyan közlekedési ág, amely át tudná venni a vasuttól a tömegáru szállítását. a jövőben is, különösen az áru-, de természetesen a személyszállítás nagy munkájának zöme a vasutra hárul, s ez egyben meghatározza fejlesztésének mértékét.

- volt olyan szemlélet az elmúlt években, amely lebecsülte a közlekedés jelentőségét, s a közlekedési ágak fejlesztésére nem jutott elég beruházás, korszerűsítés, fejlesztés híján 1962-ben és 1963-ban a vasut nem tudta a szállításra felkínált valamennyi árut minden időben a rendeltetési helyére juttatni és ez a tény már-már veszélyeztette a népgazdaság fejlődését. pártunk és kormányunk ebben az időben rendkívüli intézkedéseket hozott, s a magyar közlekedés, s az összes ágazatok között elsősorban a vasut sohasem kapott annyi beruházást mint éppen az elmúlt két-három esztendőben. ennek segítségével és a vasutasok valóban hősi munkájával, megfelelő intézkedésekkel a nehéz perióduson túljutottunk.

- a közlekedésre és ezen belül a vasutra a következő években, a harmadik ötéves tervben rendkívüli nagy feladatok várnak, az egyik kérdés, amit elemezni kell, hogyan alakul a vasut helyzete az új mechanizmusban. az a tény, a vasutat a jövőben sem elsősorban arról ítélik meg és határozzák meg fejlesztését, hogy mennyire nyereséges. többé-kevésbé ez vonatkozik a postára is. rendkívüli mértékben veszélyeztetné ugyanis a népgazdaság fejlődését, ha a vasut nem rendelkezne elégséges szállítási kapacitással, aminek súlyos következményeit éppen 1962-ben, illetve 1963-ban láthattuk.

/folyt. köv./

n

17.20/j

-26-

nk

bb 39./ dr. csanádi györgy.../ 1.folyt./s

a vasut teljesítőképességének megfelelő szinten tartása és a szükségnek megfelelő fejlesztése elsőrendű kötelesség.

- ez azonban nem jelenti azt, hogy az új mechanizmus nem ró igen nagy feladatot a vasutra is, illetve a vasutas dolgozókra és hogy partnereink, a szállítatók nem lesznek érdekeltek a gazdaságos szállítás kialakításában. a legfontosabb feladat az új árpolitika, az új tarifa- áruszállítási tarifa - kialakítása. a máv új áruszállítási tarifáját szeptemberre elkészíti. egyelőre még bizonytalan, mikor lép életbe ez az új szállítási tarifa, vagy 1967, vagy 1968 januárjában, a népgazdaság követelményeitől függően.

- az új áruszállítási tarifának rendkívüli jelentősége lesz a gazdaságos szállítás kialakításában. tudomásul kell venni, hogy a szállítási költség a termelési költség egy része és ha a szállítási költséget sikerül csökkenteni, a termelési költség is csökken, ami minden vállalatnak érdeke.

- az elgondolások szerint a vasutnál háromféle ár lesz. az egyik a fix ár, bizonyos árufajták szállítására. a másik a maximált ár. ebből a vasut bizonyos esetekben engedményeket ad, például akkor, ha egy-egy cukorgyár nem őszidőben, tehát a legnagyobb forgalom idején, hanem februárban - márciusban, amikor kisebb a szállítási igény, szerzi be a szenet, a meszet és munkájához szükséges alapanyagokat. engedményt ad a vasut különböző iparágaknak előszállítás esetén, s engedményt ad a maximális tarifából akkor is, amikor a szállítató felek hétévégen rakodnak, amikor viszonylag több vasuti vagon áll rendelkezésre. lesz ugynevezett szabad szállítási ár is, amelyet a vasut elsősorban a nemzetközi áruforgalomban kíván alkalmazni.

- az új díjszabással - hangsúlyozta a miniszter - azt kívánja a közlekedés elérni, hogy megoldja azokat a közlekedéspolitikai intézkedéseket, amelyeknek végrehajtása úgy ahogy eddig csak adminisztratív, vagy propagandisztikus módszerekkel sikerült. elképzelhető például az, hogy az új díjszabás bevezetése során rövidebb távra a vasut megemeli a tarifát - hiszen érdeke, hogy rövid távra vasuton lehetőleg ne szállítsanak - ugyanakkor rövid távra az autóközlekedés csökkenti a szállítási költségeket. sok hasonló lehetőség kínálkozik helyes árpolitikával a közlekedéspolitikai problémák megoldására.

/folyt. köv./

17.30/j

-27-

nk

a továbbiakban dr. csanádi györgy a harmadik ötéves terv feladatairól szökött. a harmadik ötéves tervben a kormányzat mintegy 36 milliárd forintot fordít a közlekedés és ezen belül elsősorban a vasut fejlesztésére. a vasutnál a harmadik ötéves terv végére a vonóerő háromnegyed réaze már teljesen korszerű lesz, villany, illetve diesel- mozdony. hallatlanul nagy ez a fejlődés, ha tekintetbe vesszük, hogy pár évvel ezelött a vonópark 75 százaléka még gőzmozdonyból állt. több ezer kilométer hosszú vasutvonal hégzagmentes lesz, nagyot halad előre a vasut automatizálása is. a harmadik ötéves terv végleg biztosítja, hogy a közlekedés és ezen belül a vasut olyan kapacitással rendelkezzen, amellyel minden időben meg tudja oldani a szállítási feladatokat.

- a vasutnak, illetve a közlekedésnek azonban ilyen fejlesztés mellett nemcsak azt kell elérnie, hogy minden szállításra felkinált árut rendeltetési helyére juttasson, hanem azt is, hogy javítsa az ország fizetési mérlegét, tehát devizát szerezzen a népgazdaságnak, illetve devizakimélést érjen el. erre geográfiai helyzetünk lehetőséget nyújt, hiszen nagyarányu tranzit-szállításokra vállalkozhatunk. ugyanakkor devizakimélés érdekében el kell érni, hogy a magyar export- import szállítások nagyrészt magyar vasuti vagonokkal, magyar duna- tengerjáró illetve tengerjáró hajókkal és magyar camion- kocsikkal oldjuk meg. ezért szorgalmazza a közlekedés a nemzetközi camion- vállalat fejlesztését a magyar mélytengeri hajózás megindítását.

- a harmadik ötéves terv során modern vasut születik. csakhogy egy modern vasutat nem lehet olyan módszerekkel irányítani, mint a gőzvontatást. korszerű irányítását, technológiát, szervezést kell alkalmazni.

- állomásaink - mondotta a miniszter - a gőzvontatásu vasut kialakításával együtt születtek, amikor a termékeket az állomásokról a felhasználási helyre ökök, vagy legjobb esetben lövontatásu szerelvényekkel szállították. ezt a hálózatot most, amikor a vasut a gőzről villamos, illetve diesel- vontatásra áll át és az állomásokról az árut teherautók szállítják, át kell szervezni és a gyengeforgalmu vonalakat, illetve a kisforgalmu állomásokat meg kell szüntetni. ezek ugyanis gátjává válnak a fejlődésnek. sor került már egészen kis forgalmu állomások megszüntetésére, azonban az állomások kikapcsolását a forgalomból minden esetben az érdekeltek meghallgatásával, hozzájárulásával oldották meg. a jövőben is ezt a gyakorlatot kívánjuk alkalmazni. egyelőre 400 állomást vizsgálnak a szakértők, hogy fenn kell-e ott tartani a forgalmat, s természetesen csak indokolt esetben kerül sor felszámolásukra - mondotta a miniszter./mti/

pkh

a fővárosi tanács kedden délután ülést tartott az újvárosi háza nagytermében. az ülésen jelen voltak az ensz most befejeződt regionális szemináriumán részt vett szovjet, ukrán és belorusz küldöttség tagjai, akik a fővárosi tanács meghívására még néhány napot töltenek hazánkban.

a tanácskozást sarlós istván, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke nyitotta meg.

napirend előtt a tanács tudomásul vette a végrehajtó bizottság munkájáról és a tanácsi határozatok végrehajtásáról szóló beszámolót. ezután sarlós istván előterjesztése alapján a tanács és a végrehajtó bizottság második félévi munkatervét tárgyalta meg. az elfogadott munkaterv szerint a második félévben tanácsülés elé kerülnek a fővárosi tanács harmadik ötéves tervfeladatai. tanácsi rendelet készül a budapesti városrendelési szabályzat módosításáról, s előreláthatólag decemberben megvitatják a jövő évi városfejlesztési tervet. a vb-ülések programjában szerepel többek között a pályaválasztás irányítása, a gyermekélelmezés fejlesztése, anya- és gyermekvédelmi központ kialakítása. foglalkozik a végrehajtó bizottság az emeletréépítés útján nyerhető lakások szétosztásával, a harmadik ötéves terv magánlakás építkezéseivel, és megvitatja a lakóházak központi fűtő és melegvíz-szolgáltató berendezéseinek gazdaságos javítását, korszerűsítését. tárgyalnak a római-part idegenforgalmi felhasználásának problémáiról, az iskolaegészségügy helyzetéről, valamint a lakásszövetkezetek működéséről is.

ezután a fővárosi bíróság elnökének, dr. patkós Lajosnak előterjesztése alapján megválasztották a fővárosi bíróság 30. népi ülnökét. mint az előterjesztés is rámutatott, a népi ülnökök többsége eddigi munkájával kiérdemelte a választók bizalmát. ezt mutatja, hogy a jelölőgyűléseken az eddigi ülnökök 62 százalékanak újválasztását javasolták a dolgozók. a most megválasztott népi ülnökök egyharmada nő. munkás 54 százalék, alkalmazott 30 százalék. az értelmiségiek és nyugdíjasok számaránya egyformán 7.6 százalék.
/folyt. köv./

pkh

bb 40. /ülést tartott... 1. folyt./-Lm

a tanácsülés következő napirendi pontjaként a budapesti színházak elmúlt háromévi tevékenységéről számolt be hantos jános, a végrehajtó bizottság elnökhelyettese. színházaink változatos, színes, érdekes műsorral léptek a közönség elé. a bemutatott művek között szép számmal szerepeltek új magyar darabok, amelyek felelősségérzettel és művészi eszközökkel mutatják be társadalmunk időszerű kérdéseit, mint például fejes endre „rozsdatemető”, -jének nagy sikerű színpadi változata a thália színházban, salamon pál „magadra kiálts”, című drámája a katonai józsef színházban. gondolatébresztők, az emberi együttélés tartalmi változásait vagy egyes, társadalmi fejlődésünket zavaró visszasságokat jeleznek olyan nagy sikerű darabok, mint szakonyi károly „életem, zsóka...!”, című színműve, berkesi andrás „huszvések”, című regényének színpadi változata, gyárfás miklós „egérut”, -ja. örvendetes, és az irodalmi színpad művészeti vezetését dicséri, hogy az utóbbi években nagy sikerrel, szép előadásban kerültek színpadra az új magyar egyfelvonásosok, köztük hubay, mesterházi, hegedüs alkotásai.

az új magyar színpadi művek közül számos megérdemelt sikert aratott, mégis hiányzanak az igazán kiemelkedő új magyar drámák. nem alakult ki a kívánatos alkotói együttműködés a drámaírók és a színházak között.

a szocialista drámairodalmat elsősorban gorkij, brecht és babel művei képviselték az elmúlt három esztendőben. brecht, akinek művészete még néhány évvel ezelőtt nem talált teljes megértésre közönségünk soraiban, ma a budapesti színházak népszerű szerzője, művei gyakran szerepelnek a műsoron. babel „alkony”, című drámája nagy sikert aratott a thália színházban. egészében mégis több olyan szovjet és népi demokratikus alkotást szeretnénk a budapesti színpadokon látni, amelyek korszerűen és magas színvonalon mutatják be a mai ember problémáit - hangoztatta a beszámoló

a világirodalom klasszikusai szép számmal kapnak színpadot a főváros színházaiban. nemzetközi hírnévre tett szert például a madách színház kiváló „hamlet”, előadása. magas művészi színvonalu tolmácsolásban mutatták be garcia lorca „yerma”, című drámáját. kiváló művészeink egész sora adhatott számot művészetének, kifejezőképességének gazdagodásáról, olyan darabokban, mint a „trójai nők”, a „téli rege”, a „karenina anna”, az „egy hónap falun”,.. több klasszikus mű átdolgozásban került műsorra. shakespeare coriolanusát brecht, euripidész „trójai nők”, című drámáját sartré átdolgozásában vitték színpadra. a magyar drámai hagyományokat a többi között szerb antal „ex”, és jókai „a bolondok grófja”, című műve képviselte.

/folyt.köv./

18.03/1

-30-

PKA

bb 40. /ülést tartott...2.folyt./-Lm

színházaink jelentős tevékenységet fejtenek ki haladó nyugati drámák, különböző drámai irányzatok bemutatásában. kipphardt „az oppenheimer-ügy”, című drámája, dürrenmatt „a fizikusok”, -ja magas művészi formában az emberiség lét-problémáira irányítja a figyelmet. kiemelkedő előadás volt peter weiss „marat halála”, című művének bemutatása a nemzetközi színházban. méltó sikert aratott fővárosunkban hochhuth „a helytartó”, -ja is. mindezek az előadások a társadalom egészét érintő aktuális kérdéseket vittek színpadra és segítették a nézők tájékozódását a világ és az emberiség nagy kérdéseiben. a színházak bemutattak néhány egzisztencialista drámát is, például sartré „az ördög és a jóisten”, című darabját és anouilh „becket”, című művét.

a közönség érdeklődése megnőtt a zenés darabok iránt - állapította meg hantos jános. az új musicalek tartalmukban, zenei megfogalmazásukban is közelebb állnak a mai emberéhez és a fővárosi operettszínház érdeme, hogy több ilyen darabot hoz színre. m.vacek jó éjt, bessy!-jének sikere után további előrelépés ezen az uton a „my fair lady”, igényes, nagy sikerű előadása. sok kellemes órát szereztek a közönségnek olyan vígjátékok, mint achard „a bolond lány”, -a a madách kamaraszínházban, vagy a józsef attila színházban bemutatott „imádok férjhez menni”, című zenés vígjáték. a vidám színpad kabaréelőadásai közül a legsikeresebb róna tiber „több nyelven beszélünk”, című műsora volt. az állami bábszínház nemcsak a gyermekek igényeit elégíti ki, hanem nemzetközi színvonalu felnőtt előadásokat is rendez.

szólt a beszámoló színházaink külföldi szerepléséről is, amelyeknek sikere alapján bátran állíthatjuk, hogy fővárosunk színházkulturája eléri a világszínvonalat. a látogatottságról szólva a jelentés megállapította, hogy a nézőszám - amely 1960-ban volt a legmagasabb - az elmúlt években csökkent: 1963-ban 3,364.000-en, 1964-ben 3,501.000-en és tavaly 3,397.000-en voltak budapesten színházban. a nézőszám visszaesésének oka a lakosság szórakozási, művelődési igényének differenciálódásán, a televízió elterjedésén kívül főleg az, hogy a műsorok összeállításánál nem veszik kellően figyelembe a közönség igényeit. a televízió elsősorban a közepes és gyöngye előadásoktól vonja el a közönséget, nem a valóban művészi, a mai emberhez szóló színpadi alkotásoknak jelent konkurrenciát.

/folyt.köv./

18.10/1

-31-

PKA

bb 40. /ülést tartott...3.folyt./-lm

a beszámoló a közönségszervezés egyik hiányosságának róttá fel, hogy a színházlátogatók köre az utóbbi években alig bővült, s nem hoztak kellő eredményeket a munkásszállásokon rendezett körversenyeink, a peremkerületekben rendezett előadások, a munkás-művész találkozók sem. bár az új közönség toborzása elsősorban nem szervezeti, hanem tartalmi, műsorpolitikai kérdés, az illetékesek mégis szükségesnek tartották, hogy e feladat megoldására új intézményt hívjanak életre. a múlt esztendőben létrehozott színházak központi jegyirodája azonban csak részben felel meg a követelményeknek.

a jelentés végül a színházak munkájának állami irányításáról adott képet. rámutatott, hogy a színházak igazgatói önálló, felelős vezetői a gondjaikra bízott kulturális intézmények, s az állami irányító szervek elsősorban arra törekcsenek, hogy a helyes műsorpolitika kialakítását segítsék, és biztosítsák a színházak működésének alapfeltételeit. hiba azonban, hogy az irányító tevékenységben sok a párhuzamosság és a formalitás, amiben közrejátsszik, hogy a budapesti színházak egy részét közvetlenül a művelődésügyi minisztérium, más részét viszont a fővárosi tanács irányítja. a kettősség, a megosztottság nem előnyös. éppen ezért felmerült annak szükségessége, hogy a színházak hovatartozását elvi alapon rendezzék és az irányítás egységességét megoldják. a tanács erre vonatkozó javaslatát már megküldte az illetékeseknek.

a színházak munkájáról szóló beszámolót a tanácsülés elfogadta. ezután füredi lászló, a 6. kerületi tanács végrehajtó bizottságának elnöke számolt be arról, hogyan hajtják végre a fővárosi tanácsnak a szocialista demokratizmus fejlesztését szolgáló irányelveit a kerületben. hangsúlyozta, hogy nagy gondot fordítanak a végrehajtó bizottság és az állandó bizottságok kollektív munkájára, valamint arra, hogy a végrehajtó bizottság vegye figyelembe az állandó bizottságok véleményét a lakosságot közvetlenül érintő problémákról.

ezután tanácsi rendeletben szabályozták a főváros címerét és használatának rendjét. az új címer megalkotásakor az 1872-ben kialakult fővárosi címert vették alapul. a vörös színű gótikus címerpajzsot közepén a dunát jelképező ezüst színű hullámvonal szeli át. a címer közepén ötágú vörös csillag helyezkedik el, felső mezéjében egytornyú, arany színű vár jelképezi pestet. az alsó mezőben háromtornyú arany színű vár utal budára. a címert, mint diszitő és utaló jelképet a főváros protokolláris rendezvényein, diszoklevelein, emléklapjain, kitüntető vagy emlékérméin, a végrehajtó bizottság vezetőinek levélpapírjában, valamint a végrehajtó bizottság által kiadott, a város történetével, életével, fejlődésével foglalkozó kiadványokon lehet felhasználni - állapítja meg a rendelet.

/folyt.köv./

18.32/j

-32-

KK

bb 40. /ülést tartott...4.folyt./-lm

a végrehajtó bizottság elnökének hozzájárulásával felhasználható a címer többek között a főváros egyes hagyományos intézményeinek - amilyen a budapesti történeti muzeum, az állatkert, a szabó ervin könyvtár, az emlékmű felügyelőség, stb. - kiadványain, a jelentősebb budapesti kulturális és sportesemények emléklapjain, jelvényein, érmein, valamint cserevásárlásokon és a fővárosról készült kiállításokon.

a napirend hatodik pontjaként elfogadták a központi népi ellenőrzési bizottság fővárosi önálló osztályának második félévi munkatervét. a munkatervben több közérdekű vizsgálatot irányoznak elő. így megvizsgálják, hogy a lakóházakban a központi fűtő- és melegvízszolgáltatás berendezések javítása, korszerűsítése gazdaságosan és a műszaki szükségleteknek megfelelően történik-e. széles körű vizsgálatot folytatnak annak megállapítására is, hogy a tanácsok és a lakásfejlesztés elősegítésére kötelezett egyéb szervek hogyan biztosítják a harmadik ötéves terv magánérből történő lakásépítkezéseivel a szükséges területet és a különböző műszaki-gazdasági előfeltételeket. ellenőrzik azt is, hogy az illetékes ipari és kereskedelmi vállalatok megfelelően gondoskodnak-e a leszállított áru ruházati cikkek termeléséről és forgalomba hozataláról. megvizsgálják a gyermek- és ifjúságvédelem terén 1964 végén lefolytatott népi ellenőrzési vizsgálat alkalmával feltárt hiányosságok megszüntetésére tett különböző intézkedések hatását, és ellenőrzik, hogy az egyes intézmények célszerűen használják-e fel a költségvetésben biztosított lehetőségeiket a gyermekek ellátására, megfelelő-e a gyermekotthonok nevelőmunkája. ezenkívül megvizsgálják, hogy a fővárosban milyen módon és feltételekkel bonyolítják le az állam javára felajánlott házingatlanok /öröklakások/ tulajdonba vételét.

a napirend utolsó pontjaként bejelentéseket fogadott el a tanács. az első bejelentés a múlt év őszén az 1966. évi városfejlesztési terv megtárgyalásakor elhangzott felszólalásokban felvetődött fontosabb problémákról tájékoztatta a tanácsot. a másik bejelentés a 17. kerületi tanács előterjesztésére vonatkozott. a tanácsülés hozzájárult az előterjesztésben foglalt kéréshez, az akácvirág utcai általános iskolát megszüntette. a felszabaduló helyiségeket a szomszédos fürst sándor gimnázium kapja meg./mti/

.-

18.48/j

-33-

KK

bb 37. országsszerte teljes erővel aratják az őszi árpát, beérett a szkoroszelka buza is - a kombájnversenyben 18-20 vagonos teljesítmények

cs/j/s ká bs

1966. június 28.

más években péter-pál napja körül kezdték vágni az őszi árpa és a rozs legérettebb tábláit a tiszántuli vagy a dunatisza közti meleg, homokos vidékeken. idén már harmadik hete aratnak. elsősorban a déldunántuli tájakon „siettek”, a gabonák. az utóbbi hetek kissé hűvös, többfelé csapadékos időjárása - noha sok helyütt akadályozta a mezei munkákat - általában kedvezett a gabonafélék érés előtti fejlődésnek, lassította az érést, csökkentette a szorulási veszélyt. az őszi árpa június végére az ország minden táján kombájn alá érett, de számos vidéken vágják már a rozst, sőt egyes helyeken a korai fejlődésű szovjet szkoroszelka buzát is.

az állami gazdasági kombájosok hagyományos versenyében a tolna megyei dalmandi állami gazdaság brigádjai járnak az élen. jóbi györgy - a legutóbbi jelentések szerint - az szk típusu gépével elérte a 20 vagonos teljesítményt. a második és a harmadik helyezett ugyancsak dalmandi kombájos : kereszties istván 18, tóth-bagi sándor pedig 16.5 vagon gabonát adott át a szállító-brigádoknak. az állami gazdasági kombájosok tavalyi győztese, a kaposvári srakta sándor jelenleg 12.5 vagonnál tart. bácsalmás és még néhány korán arató vidék gazdaságának kombájos élmezőnye elérte, illetve túl is haladta a 10 vagonos átlagteljesítményt.

a szakemberek véleménye szerint ez évben az őszi árpát zömmel helyes közvetlenül kombájjal vágni egy menetben, a buzánál viszont - főleg a betakarítás első heteiben - az eddiginél is szélesebb körben érdemes alkalmazni a kétmenetes betakarítási módszert. jó tanácsként hangoztatják a komplex-betakarítási módszer előnyeit, javasolják, hogy a kombájnok után mielőbb bálázzák a szalmát, vagy huzzák le és kazalozzák, munkálják el a tarlót, zárják le a talajt./mti/

--

bb 38. a Lottó sorsolások júliusi menetrendje

kf/a ki bs

1966. június 28.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság összeállította a Lottó júliusi sorsolási naptárát. a következő hónapban öt számsorsolást rendeznek valamennyit vidéken.

július 1-én sopronban, 8-án keszthelyen, 15-én siófokon, 22-én sárospatakon, 29-én pedig harkányban huzzák a Lottó esedékes heti nyerőszámait./mti/

--

18.55/j

-34-

kk

bb 41. országos esőzések, hűvös idő - a kánikula egyelőre nem tér vissza

cs/tné/s ká la

1966. június 28.

váratlan gyorsasággal erős ciklonrendszer alakult ki a kontinentstől északnyugatra az atlanti óceánon, majd keddre virradó éjszaka központjával skandinávia fölé tolódott át. jelenleg csaknem egész európa időjárását ez a ciklon határozza meg. a legutóbbi jelentések szerint a ciklon keleti oldalán indult meleg áramlás igazi kánikulát hozott a szovjetunió középső területeire, ahol a maximumok elérték a 26-28 fokos szintet, a nyugati és déli oldalán viszont hideg áramlik nagy-britanniától a balkánig. itt óriás területeken szeles, esős, az évszakhoz képest hűvös az idő. az északi-tenger tágabb körzetében, valamint a kárpát-medencében és környékén 4-8 fokkal alacsonyabbak a maximumok az utóbbi évek átlagainál, észak-skandináviában 10 fokos volt a meleghiány. viszont pozitív az eltérés a szovjetunió középső területein és az ibériai félszigeten. többhelyütt 5-6 fokos melegtöbbletet jegyeztek fel. észak-olaszországban a maximumok 30-31, portugáliában 36, cipruson 37, cordoba környékén 40 fokra emelkedett a hőmérők higánya.

hazánk légterén hétfő estétől kedd délutánig egy új atlanti-óceáni hullám melegfrontja vonult át. nyomában széles sávban csendes esők áztatták a mezőket. az északkeleti megyékben többhelyütt 10 milliméter körüli csapadékmennyiség hullott kedd reggelig, tiszabecs, mátészalka és dobogókő állomása 10-13 milliméter csapadékot jelzett. kedden délnél az ország északnyugati határán újabb hidegfront tört be; sopron környékén 50 kilométeres óránkénti sebességű széllekeéseket észleltek, zalaegerszegről, szombathelyről zivatarokat jelentettek.

a hazai maximumok hétfőn 20-24, északkeleten csupán 16-20 fokra, kedden országsszerte 20-24 fokra emelkedtek. a budapesten mért közéghőmérséklet hétfőn 1,5, kedden körülbelül 2 fokkal maradt el a sokévi átlagtól. a balaton vize 19 fokra hűlt le.

a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán közölték, hogy egyelőre nem számíthatunk a kánikula visszatérésére; továbbra is változékony, hűvös marad az idő. a felhőzet ugyan az ország keleti felében is felszakadozik, a napsütés azonban újabb felhőátvonulások miatt csak ki-mértékben érvényesül, átfutó, szórványos esőkre is kell még számítanunk. az északnyugati északi szél szerdára megerősödik, a dunántúlon valószínűleg viharos erejű széllekeések is lesznek. a szerdai maximumok a reggeli 9-14 fokról csupán 17-22 fokra emelkednek./mti/

--

19.00/j

-35-

kk

bb 42. befejeződött a munkásdalkutatók értekezlete

t ms/j-lm zs

1966. június 28.

a nemzetközi munkásdalkutató központ állandó bizottságának kétnapos budapesti tanácskozása szerdán a magyar tudományos akadémián véget ért. a bizottság határozatot hozott a jövő évben kiadandó nemzetközi munkásdal-antológia előkészületeiről. elhatározták továbbá, hogy a központot átalakítják nemzetközi tudományos társulattá. a társulat vezetőségét a jövőévi berlini konferencián választják majd meg.

az ülés befejezése alkalmából szabolcsi bence akadémikus a bartók archívumban fogadta a tanácskozás résztvevőit és baráti eszmecserét folytatott velük a kétnapos megbeszélés témakörével kapcsolatos kérdésekről./mti/

-. -

bb 43. kujbisevi partizánok ajándéka a polgárháboruban részt vett magyar internacionalistáknak

i vt/sk-lm zs

1966. június 28.

a szovjet hadsereg ideiglenesen hazánkban állomásozó csapatai parancsnokságának magasrangú képviselői kedden a magyar partizán szövetségben bensőséges ünnepségen adták át a kujbisevi partizánok ajándékát - az intervenciók elleni harc nagy hadvezérét, frunzét ábrázoló festményt, m.nyikujino festőművész alkotását, - amelyet a polgárháboruban részt vett magyar internacionalistáknak küldtek.

a festmény átnyújtásakor g.v. szregyin vezérőrnagy meleg szavakkal emlékezett a magyar internacionalistákra, akik közül sokan életüket áldozták a polgárháboru idején a szovjet-hatalomért. a partizán szövetség és a ma is élő magyar veteránok nevében gábor istván, a magyar partizán szövetség főtitkára mondott köszönetet az ajándékért./mti/

-. -

bb 44. a mongol béke delegáció

tr-lm zs

1966. június 28.

amely az országos béketanács meghívására egy hetet tölt hazánkban, kedden elutazott budapestről. bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent harmati sándor, az országos béketanács alelnöke, sebestyén nándorné, az országos béketanács titkára, valamint a hazafias népfront és a béketanács több vezető munkatársa./mti/

19.07/j

-36-

PK

bb 45. a megyei népi ülnökök munkáját értékelte a szabolcs megyei tanács

vid/tm/s fm bs

1966. június 28.

a megyei bíróság mellett működő népi ülnökök munkáját értékelte - többek között - keddi ülésén a szabolcs-szatmár megyei tanács. a jelentés szerint szabolcsban 1950-ben vezették be az ülnök bíráskodást. ma már mind nagyobb számban vannak olyan dolgozók, akik részt vettek, vagy jelenleg vesznek részt a bírósági ítéletek meghozatalában. mindennapi munkájukban szerzett tapasztalataikkal, életismeretükkel támogatják a bíróságok munkáját. viszont ők is segítséget kapnak a hivatásos bíráktól, és a népi ülnöki akadémiáktól, tavaly például tíz ülnöki akadémia működött a megyében.

a tanácsülésen újjáválasztották a megyei bíróság népi ülnökeit./mti/

-. -

bb 46. az igazgatási munka javításáról és társadalmisításáról tárgyalt a dunaujvárosi tanács végrehajtó bizottsága

vid/j/s fm bs

1966. június 28.

a dunaujvárosi tanács végrehajtó bizottsága keddi ülésén a tanács igazgatási munkáját tárgyalta. megállapította, hogy az igazgatási munka az utóbbi esztendőben javult. mind több társadalmi segítséget nyújtanak ehhez a lakóbizottságok, amelyek közül majdnem ötszázat láttak el hatósági jogkörrel, különböző hatósági igazolások kiadásának jogával. a végrehajtó bizottság megállapítása szerint ezzel is szélesedett a tanács tömegkapcsolata./mti/

-. -

19.16/j

~~-37-~~

PK

bb 47. szeptemberben előreláthatóan már mintegy egymillióan utaznak bérlettel

hbj/tné/s ki la

1966. június 28.

Julius elsején, pénteken lép életbe a fővárosi közlekedésben az új tarifarendszer, ezzel kapcsolatban daczó józsef, a fővárosi tanács közlekedési igazgatóságának vezetője a következő tájékoztatást adta:

- péntektől minden eddig használt jegy érvényét veszíti, csupán az e hétre váltott villamos hetijegyekkel lehet vasárnap estig utazni, az arcképes bérletigazolványok - amelyekkel korábban az érvényesítést követő hónap harmadik napjáig közlekedhettek a bérlettulajdonosok - július elsejével ugyancsak érvényüket veszítik.

- szombat estig budapesten 812 000 bérletet váltottak ki, pontosan annyit, mint amennyivel a közlekedési igazgatóság korábban számolt. ebben nincs benne a tanuló bérletek száma. előreláthatólag 70 000 - 80 000 tanuló bérletet igényelnek a diákok. a közlekedési igazgatóság számol azzal is, hogy a következő hónapokban még további felnőtt bérleteket igényel az utazóközönség és így szeptemberben mintegy egymillióan utaznak budapesten bérlettel.

- az új tarifarendszer bevezetése lehetőséget nyújt arra, hogy a fővárosi közlekedési vállalatok, elsősorban a villamosvasut, ahol a műszaki feltételek és adottságok jobbak, fokozatosan áttérjen a kalauznélküli közlekedésre. a hangsúly a fokozatos jelzőn van. elképzelhető, hogy egyes vonalakon a hármas kocsiból álló szerelvényeken csak egy kalauz teljesít szolgálatot. a felszabadult munkaerők elhelyezéséről a vállalatok messzemenőig gondoskodnak.

- a kalauznélküli közlekedés szélesítése természetesen megköveteli a szigorubb ellenőrzést. erre sor is kerül. a jegy nélkül utazókat a helyszínen 25 forintra, későbbi behajtás esetén 50 forintra büntetik meg.

- a pénteken bevezetésre kerülő új tarifarendszer esetleg kisebb zökkenőket okozhat néhány napig a közlekedésben, hiszen ma még nem lehet pontosan felmérni, milyen mértékben áramlik át az utazóközönség az autóbuszokról a villamosokra, illetve fordítva.

/folyt.köv./

19.22/j

-38-

MKA

bb 47./ szeptemberben...../ 1.folyt./s

a fővárosi tanács közlekedési igazgatósága intézkedett, hogy a fővárosi autóbuszüzem és a fővárosi villamosvasut, továbbá a bhév forgalmi tisztjei, illetve forgalomirányítói állandóan kísérik figyelemmel a forgalom alakulását és szükség esetén tartalékkocsikkal enyhítsék az egy-egy vonalon jelentkező zsufoltságot.

- a fővárosi tanács közlekedési igazgatósága kéri az utazóközönségtől, hogy a bérletszámokat péntekig vezessék rá a az értékszelvényre, mégpedig tintával és olvashatóan, és minden bérlettulajdonos bérletének hátlapjára írja rá nevét és lakcímét. az autóbusz bérletekkel villamoson, trolibuszon és budapest közizgatási határain belül bhév-en is utazhatnak a bérlettulajdonosok. amennyiben az autóbuszokon átmenetileg zsufoltság jelentkezne, az utazóközönség vegye igénybe a számára legkedvezőbb utazási lehetőségeket./mti/

--

bb 48. az állami bábszínház

tné/s fm la

1966. június 28.

kedden tartotta évadzáró társulati ülését, dr. szilágyi dezső igazgató beszámolójában ismertette az évad eredményeit. a bábszínház több mint 1400 előadást tartott budapesten, és vidéken. két alkalommal külföldön vendégszerepeltek, múlt év szeptemberében bukarestben léptek fel, az idén májusban pedig a müncheni nemzetközi fesztiválon vettek részt. az igazgató bejelentette, hogy a felsőfoku bábszínész képző stúdió hét végzős hallgatóját a következő évadra a színház szerződtette. az állami bábszínház aranygyűrűjét a művészeti tanács javaslatára ebben az évben leviczky andor színművész kapta./mti/

--

19.27/j

-39-

MKA

bb 49. aláírták az olaszországi collegno és sárospatak
testvérvárosi szerződését

vid j-lm fm

1966. június 28.

az utóbbi években baráti együttműködés alakult ki az
1848-as magyar szabadságharc vezérének, kossuth Lajosnak emlé-
két kegyelettel ápoló olaszországi collegno, valamint sárospa-
tak között. az olasz város vezetői már látogatást tettek borsod
megyében, ahol felkeresték azokat a helyeket, amelyekhez
kossuth Lajost szorosabb kapcsolatok fűzték, így többek között
sárospatakot is, ahol kossuth jogi tanulmányait végezte.

a látogatást dr. papp Lajosnak, a borsod megyei tanács
vb elnökének vezetésével három tagú küldöttség viszonzta,
amelynek során testvérvárosi megállapodást írtak alá collegno
és sárospatak között.

a megállapodás értelmében rendszeresen tájékoztatják
egymást a két település fejlődéséről, kiadványcserékkel teszik
lehetővé, hogy sárospatak és collegno lakosai minél jobban
megismerjék egymást. a collegnoi muzeumban, sárospataki szoba,
ad számot a nagymultu magyar település kialakulásáról, népmű-
vészetéről, történelmi nevezetességű várának életéről és a kör-
nyék szőlőműveléséről.

a küldöttség olaszországi tartózkodása idején ünnepélyes
,,keresztelést,, is rendeztek, amikor collegno egyik szép terét
sárospatakról nevezték el. a téren álló városi kezelésben levő
iskola tanulói vállalták a parkosított tér gondozását, amelyhez
sárospatakról küldenek hárs- és más facsemetéket, valamint
olyan virágokat, amilyenek egykor a sárospataki vár urnájának,
Lorántffy Zsuzsannának híres kertjében is nyíltak./mti/

--

bb 54. hajduszoboszlói énekkar csehszlovákiában

vid tr-lm fm

1966. június 28.

a csehszlovákiai Lahovicén rendezendő magyar hetek
programjában szerepel a hajduszoboszlói pedagógus énekkar is.
három alkalommal lépnek fel a hajduszoboszlói dalosok, akik
török zoltán karnagy vezetésével elutaztak csehszlovákiába./mti/

--

19.30/1

-40- /XJA

bb 50. a munkásszállásokról tanácskozott a borsod megyei tanács
végrehajtó bizottsága

vid/lk/s szf la

1966. június 28.

a borsod megyei tanács egészségügyi osztálya most fejezte
be azt az áprilisban kezdett vizsgálatot, amelyben felmérték
a megyében levő építőipari munkásszállások helyzetét. ezt a jelentést
vitatta meg a megyei tanács végrehajtó bizottsága kedden dr.
papp Lajos elnökletével tartott ülésén.

a szurópróbaszerűen tíz munkásszálláson végzett vizsgálat
alkalmával kiderült, hogy a beruházások összpontosítása révén
az építőmunkások elhelyezése az elmúlt években jelentősen
javult. a legrendezettebb állapotokat a sajókeresztúri érc-
tömörített építő 31-es állami építőipari vállalat munkás-
szállásán találták. legrosszabb a helyzet tiszaszederkény
egyik munkásszállásán, ahol a több mint ötszáz személy elhelyezésére
szolgáló barak elhanyagolt.

a vizsgálat tapasztalatainak vitája után a végrehajtó bizott-
ság több határozatot hozott. gondoskodnak, hogy a munkásszálláson
lakók egészségügyi nevelésére nagyobb gondot fordítsanak. a szak-
szervezetek megyei tanácsával, valamint a kisz-szel közösen
rendszeresen ellenőrzik a munkásszállásokat. a munkásszálláson
lakók kulturális nevelésével is igyekeznek előmozdítani, hogy a
dolgozók lakóhelyüket maguk is rendben tartásuk, jobban meg-
becsüljék. a vállalatokat felszólították, hogy a munkásszállások-
ra vonatkozó határozatokat tartásuk meg./mti/

--

bb 52. a falusi ifjúság helyzetével foglalkozott a kisz
szabolcs megyei bizottsága

vid/tné/s fm la

1966. június 28.

a falusi ifjúság politikai és kulturális nevelésének
feladatairól, valamint a kisz- szervezetek életéről szóló
beszámolókat vitatta meg keddi ülésén a kisz szabolcs-
szatmár megyei bizottsága. a falusi ifjúság helyzetével korábban már
a megyei pártbizottság is foglalkozott, s határozatot hozott
arra, hogy megkülönböztetett gondot fordítsanak a fiatalok
nevelésére, problémáinak megoldására.

/folyt.köv./
19.30/lm

- 41 -

bb 52./ a falusi ifjuság...../ 1.folyt./s

a munkaigényes növények termesztése, a korszerű állattenyésztés, a gépesítés bevezetése ugyanis mind több szakképzett fiatal munkaerőt igényel. a tanácsok és a kiszervezetek számos lehetőséget teremtettek arra, hogy az ifjuság hasznosan tölthesse szabadidejét is. a községekben például 142 önálló kiszervezés van, ezenkívül 87 klub, 208 művelődési otthon áll rendelkezésre. fontos feladatként jelölték meg a kiszervezetek taglétszámának növelését.

az ülésen részt vett és felszólalt gombás sándor, a megyei pártbizottság titkára és orosz lászló, a kiszervezés központi bizottsága kulturális osztályának vezetője is./mti/

--

bb 56. 61 éves érettségi találkozó

vid tr-lm fm

1966. június 28.

megható érettségi találkozó zajlott le kedden debrecenben az ősi református kollégium épületében. négy - 79. életévét taposó - „öregdiák”, jelent meg a találkozón. 1905-ben végeztek a nagyhirű debreceni tanintézményben. akkor még 46 fiatal diákarc nézett a fényképezőgép lenscséjébe. közülük már csak kilencen élnek: egyikük külföldön, nyolcan pedig itthon. most pedig a kilencből is csak négy tudott eljönni a találkozóra. az egykori tanárok közül már csak a 89 éves kisgyörgy jános él, aki most is „tanári pontossággal”, jelent meg az ünnepségen./mti/

--

bb 57. hazaérkezett debrecen küldöttsége bulgáriából

vid tr-lm la

1966. június 28.

kedden este visszaérkezett debrecenbe a városi tanács küldöttsége, amely egy hetet töltött a bulgáriai kolarovgradban. ördög lászlónak, a városi tanács végrehajtó bizottsága elnökhelyettesének vezetésével. debrecen bulgáriai testvérvárosában a kölcsönös együttműködésre, a kapcsolatok bővítésére megállapodásokat kötöttek. ezek szerint még a nyáron és ősszel énekkarok, táncgyűttesek, zenekarok és képzőművészek cseréjére kerül sor. ezenkívül mindkét városból egy-egy üzemi küldöttség is tesz cserelátogatást. kolarovgrad küldöttsége 1967-ben viszonzozza a debreceniek látogatását./mti/

--

20.00/j

-42-

bb 58. a 11. békekölcsön nagynyereményei

kf/s la

1966. június 28.

az országos takarékpénztár nádor utcai kulturális termében kedden tartották a 11. békekölcsön 1966. első félévi sorsolását. a húzáson a 11. békekölcsön 112 000 kötvényére összesen 31 621 000 forintot sorsoltak ki. a száz-ezer forintos főnyereményen kívül 8-8 ötezer és huszonöt-ezer forintos, 15 tízezer forintos és 47 ötezer forintos nagynyereményt sorsoltak ki.

a százezer forintos főnyereményt a 3270 sorozatu 943 számú kötvény nyerte.

ötvenezer forintot nyertek : huszonötezer forintot nyertek :

sorozat	szám	sorozat	szám
0019	858	1379	301
0347	638	2704	143
0954	986	2793	461
1637	447	2931	695
3115	460	3821	321
3203	475	3821	710
3452	189	5020	831
5158	835	5618	439

tízezer forintot nyertek :

0425	995
0922	974
0995	394
1518	085
2049	101
2153	125
3015	415
3183	866
3642	225
4025	602
5225	696
5228	796
5728	013
5933	549
6640	331

a kisorsolt kötvények beváltása július 7-én kezdődik. szerdán a iii. és a iv. békekölcsönt sorsolják./mti/

--

20.20/j

- 43 -

bb 53. 104 ezer betétkönyves hajdu-biharban

vid gk-Lm fm

1966. június 28.

Kedden debrecenben a hajdu-bihar megyei tanács végrehajtó bizottságának ülésén tájékoztató jelentés hangzott el az OTP megyei igazgatóságának munkájáról. A megyében jelenleg 104 ezer betétkönyves van, a lakosság betétállománya pedig meghaladja a 700 millió forintot. Debrecenben szám szerint több a betétkönyv-tulajdonos, mint a megye többi 79 településén. Debrecenben ugyanis 57 000, a megyeszékhelyen kívül pedig összesen 47 000 a betétkönyvek száma. Közölték azt is, hogy a termelészövetkezetek tagsága a zárszámadás után 32 millió forintot tett takarékbba, a kisipari szövetkezetek tagjai pedig az évi nyereségrészesedés kifizetése után 15 millió forinttal növelték betétállományukat. Az üzemek kölcsönös segítő takarékpénztárának 22 000 tagja van. Hajdu-bihar megyében mozgalmat kezdeményeztek a takarékos község és takarékos város cím elnyeréséért. Egyik feltétel az, hogy a családok 80 százaléka rendelkezék betétkönyvvel, s a betétkönyvekre jutó átlag a városoknál elérje a 2800, a községeknél pedig a 2000 forintot. Eddig 11 település - köztük Debrecen - kapta meg ezt a címet szó esett a hitelzési akció sikeréről és az építkezési kölcsönök hasznosságáról. A múlt évben 730 lakást építettek állami támogatással. Debrecenben 202 öröklakás, a sorházépítési akcióban pedig 88 lakás készült el./mti/

--

bb 55. eltemették dr. Fonet Béla professzort

vid tr-Lm fm

1966. június 28.

Kedden debrecenben nagy részvétellel helyezték örök nyugalomra a 76 éves korában elhunyt dr. Fonet Béla egyetemi tanárt, aki 36 éven át vezette az Orvostudományi Egyetem 1. számú belklinikáját. Az egészségügyi minisztérium nevében dr. Kovacsics János főosztályvezető, az egyetemi tanács képviselőjében pedig dr. Juhász Pál rektor mondott búcsúbeszédet. A klinika nevében dr. Dán Sándor docens méltatta Fonet professzor eredményekben gazdag tudományos tevékenységét, a hallgatók képviselőjében pedig Laczkó Jenő szigorló orvos búcsúzott. Dr. Fonet Béla professzort a debreceni városi tanács által adományozott díszsír helyen a nagyerdői köztemetőben temették el./mti/

--

20.23/j

-44-

126

bb 51. tanácskozás a vasipar és a vegyipar együttműködéséről

sl/sk/s La

1966. június 28.

A legnagyobb vasipari és vegyipari vállalatok, továbbá a KGM és a NIM szakemberei kedden a Vasas Székházban megvitatták, mit vár a harmadik ötéves tervben a gépipar a vegyipartól.

Frank János, a KGM műszaki főosztályának vezetője elmondotta, hogy a vasipar egyre több műanyagot, festéket, gumit használ fel. Bár a vegyipar munkája sokat javult, még gyakori a panasz a szűkös választék, a gyenge minőség miatt. A műanyagtömítések nem eléggé hőállóak, a festékek színnyalatai gyakran változnak, hamar beszáradnak. Hiánycikk az ütészálló polisztirol, a polipropilén, a nyomás- és hőálló tömlő.

A villamos berendezés és készülék művek képviselője arról beszélt, hogy kevés az ugynevezett műanyag présor, a hegesztőgáz, a fém és porcelán kötésére alkalmas ragasztóanyag, nehezen kapni műanyag diszítőelemet. A csepel autógyár a jóminőségű keskeny ékszíjak, a magyar hajó- és darugyár a tengervíznek ellenálló festékek és a tűzálló poliuretán hab, a vörös csillag traktorgyár a szilikomgumi gyártását sürgeti.

Preisich Miklós, a vegyipari tröszt vezérigazgató helyettese a várható fejlődésről szólt. Utalt arra, hogy a PVC-gyártmányok minősége most már kielégítő, mennyiségileg azonban még a kevés. Jelenleg kilenc féle PVC-gyártmány készül, a szükségleteknek a felét azonban még az idén is importálni kell. Egy ideig még nem tudják kielégíteni az igényeket, de 1968 közepétől már évente 30.000 tonna PVC-t állítanak elő hazánkban és ezzel a hiány teljesen megszűnik. A ma még hiánycikknek számító üvegszálas poliészter gyártása is rövidesen megkezdődik a nitrokémia vállalatnál.

Többen felhívták a figyelmet, hogy az új műanyagokat, festékeket nem elég gyártani, arról is gondoskodni kell, hogy ezek helyes felhasználását minél többen megtanulják. A vegyipari tröszt tanácsadó szolgálatokat szervez és tájékoztató katalógusokat is kiad a különféle új anyagok kezeléséről. A vegyipar vezetői azt is elmondották, hogy egyre inkább a vásárlók igényeinek megfelelően igyekeznek dolgozni, késznek kétoldalú szerződéseket is kötni a mindenkori szükségletek kielégítésére./mti/

--

20.33/j

-45-

126

bb 59. időjárásjelentés

s /la

1966. június 28.

a meteorológiai intézet jelenti 1966. június 28-án,
kedden este :

hűvös, szeles idő

várható időjárás szerda estig :

felhőátvonulások, többfelé átfutó esővel, néhány helyen
zivatarral. megerősödő, a dunántúlon helyenként viharos erejű
főkésekkel kísért északnyugati, északi szél. hűvös marad az
idő. Legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 18-23 fok között.
/mti/

--

20.35/1

-46-

bb 60. a duna bizottság fogadása

sl/tr/s la

1966. június 28.

a duna-bizottság kedd este fogadást adott a 24. ülés-
szak befejezése alkalmából. a fogadáson résztvett erdélyi
károly külügyminiszterhelyettes, puja frigyos, az mszmp
központi bizottsága külügyi osztályának vezetője. ott voltak
a tanácskozásokon résztvett országok és nemzetközi szervezetek
képviselői, küldöttségei és szakértői is./mti/

--

- v é g e -

20.50/1

Handwritten initials

- 47 -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1966. június 29.

bb 1. július 20-ig értesítik a pályázókat az egyetemi felvételi vizsga eredményéről - megkezdődtek az írásbeli vizsgák

i fe/gk-lm zs

1966. július 29.

megkezdődtek az írásbeli felvételi vizsgák az egyetemeken és a főiskolákon. az idén a nappali tagozatra 36 500-an, az estire 6000-en, a levelező tagozatra pedig 7700-an jelentkeztek. háromezernél többen, mint az elmúlt esztendőben. a pályázók a választott szaknak megfelelő vizsgatárgyból készítik írásbeli dolgozatot.

a pályázók az írásbeli dolgozatot név nélkül, csupán számmal megjelölt borítékban adják le. az írásbeli dolgozatok elbírálása után értesítik a pályázókat a szóbeli vizsga időpontjáról. az egyetemek, illetve főiskolák július 20-ig minden pályázóval írásban közlik a felvételi vizsga eredményét.

a felvételi bizottságok a pályázók tanulmányi eredménye mellett az idén fokozottan vizsgálják majd a fiatalok felkészültségét, rátermettségét, politikai és erkölcsi magatartását.

azok a pályázók, akik a felvételi vizsgán eredményesen megállták helyüket, de helyhiány miatt nem nyerhettek felvételt, a megpályázott intézmény vezetőjéhez nyújthatnak be fellebbezést./mti/

-. -

-1-

Mk